

Выписка из "КАТХА-УПАНИШАДА,"/ в сокращенном виде/

Один брамин приносил в жертву все, что у него было.

Его сын, зная, что его отец обещал принести в жертву все, что имел, - сказал "дорогой отец, а кому ты отдашь меня?"

И он сказал это второй и третий раз. Тогда отец ответил ему сердито: "я о ботдам тебя Смерти."

Отец, раз сказав это, должен был быть верен своему слову и принести сына в жертву.

И он послал его в жилище Смерти.

Когда его сын пришел туда, там не было никого, чтобы встретить его.

Смерть, вернувшись домой после трех дней отсутствия, во время которых молодой брамин не встретил никакого гостеприимства, сказала ему:

"О почтенный гость, ты жил в моем доме три дня без еды, выбирай теперь, я исполню три твоих желания.

Молодой брамин сказал: "о Смерть, как первое желание я выбираю, чтобы мой отец был умиротворен, добр и свободен от гнева ко мне, и чтобы он узнал меня и радостно встретил меня, когда я буду отпущен тобой."

Смерть сказала: "твой отец узнает тебя и будет к тебе такой же, как прежде, и он будет свободен от гнева, увидев тебя освобожденным от Смерти."

Молодой брамин сказал: "в небесном мире нет страха; тебя нет там, о Смерть никто там не боится старости. Оставив позади себя голод иажду и вне досягаемости горя, все радуются в небесном мире."

"Ты знаешь, о Смерть, огненную жертву, которая ведет нас на небо, расскажи мне о ней, потому я то я полон веры. Живущий в небесном мире достигают бессмертия. Это мое второе желание!"

И Смерть сказала: "я скажу это тебе. Учись у меня, и ты поймешь огненную жертву, которая ведет на небо: знай, что это - достижение бесконечных миров и их твердая опора, скрытая в тьме, в СЕРДЦЕ ЛЮДЕЙ."

Вот твой огонь, ведущий на небо, который ты избрал, как второе желание. Выбирай теперь третье желание".

И сын брамина сказал: "есть сомнение, когда человек умер. - Одни говорят, он мертв, другие говорят - нет. Что такое Смерть. я хотел бы узнать от тебя. Во третье из моих желаний.

Смерть сказала: "относительно этого вопроса даже боги имели раньше сомнений; не легко понять его. Идея очень тонка. Выбери другое желание, не настаивай на этом, уступи мне это желание."

Молодой брамин сказал: "даже боги сомневались относительно этого вопроса и ты, Смерть, говоришь, что не легко понять его, а где найти другого учителя, подобного тебе. - Конечно, никакое другое желание не может быть равно этому."

Смерть сказала: "выбирай сыновей и внуков, которые будут жить сотни лет, стада скота, слонов, лошадей и золото. Бери себе всю широкую землю и живи столько жатв, сколько хочешь."

"Если ты думаешь о каком-нибудь богатстве, равном этому, выбирай богатство и долгую жизнь. Будь царем всей земли. Я сделаю, что ты будешь наслаждаться всеми своими желаниями."

"Всё это трудно для смертных, спрашивай, и все будет. - Прекрасные девушки с колесницами и с музыкальными инструментами, - каких никогда не могут иметь люди, будут служить тебе, только не спрашивай меня о смерти."

Сын брамина сказал: "эти вещи делятся только до завтра, р Смерть, потому что они изнашивают силу чувств. Даже вся жизнь коротка. Оставь своих лошадей, танцы и пение для себя."

"Разве у нас останется богатство, когда мы увидим тебя. Только то желание которое я избрал, останется моим желанием".

Тогда Смерть начала объяснять молодому брамину отношение реального и нереального и внутренний мир человека, в котором лежат возможности всех познаний.

Наконец, она сказала:

"Кто воспринял то, что не имеет звука, не имеет ни прикосновения, ни формы, ни вкуса, ни запаха, не подвергается порче, то, что вечно, не имеет ни начала, ни конца неизменно и идет дальше Великого - тот свободен от объятий Смерти."

Его нельзя достигнуть ни словами, ни умом, ни глазом. И его нельзя определить иначе, как сказав: оно есть.

И будучи определенным словами - "оно есть", оно открывает свою реальность.

Когда все желания, которые живут в сердце останавливаются, тогда смертный становится бессмертным и соединяется с Брамой.

Когда все связи сердца отделяются здесь на земле, тогда смертный становится бессмертным - здесь кончается учение."

Смысл этой Упанишады показывает, что решение проблемы смерти лежит ВО ВНУТРЕННЕМ КРУГЕ. Смерть говорит молодому брамину, что "умирание" существует только в НЕРЕАЛЬНОМ ВНЕШНЕМ МИРЕ, "звук, цвета, формы, вкуса и запаха," в мире КОНЕЧНОГО - есть само по себе нечто нереальное. Освободившись от власти иллюзии фактов, человек соединяется с "Брамой", т. е. с ЕДИНЫМ, ВЕЧНЫМ И НЕИЗМЕННЫМ и ощущает свое бессмертие. И путь к этому соединению с Брамой есть ОГНЕННАЯ ЖЕРТВА, ведущая "на небо." А огненная жертва есть "достижение бесконечных миров и их твердая опора, СКРЫТАЯ В СЕРДЦЕ ЛЮДЕЙ." С этой точки зрения смерть - одна из иллюзий иллюзорного мира. ЕЕ нельзя победить ОТДЕЛЬНО. Но начиная бороться с другими иллюзиями, человек побеждает и смерть.

Учение БУДДИЗМА еще определеннее.. В буддийском катехизисе Олькотта о бессмертии говорится следующим образом:

Вопр. 229. - Учит ли Буддизм бессмертию души.

Отв. - Буддизм рассматривает "душу" как слово, употребляемое незнающими людьми для выражения ложной идеи. Если все подлежит изменению, то и человек включен сюда. ...

Вопр. - Что именно в слове "душа" вызывает против себя такие возражения.

Отв. Соединенная с ним идея, что человек может быть существом отдельным от всех других существ и от жизни Вселенной, как целого. Эта идея отдельности совершенно неразумна и ее нельзя ни доказывать логически, ни поддерживать научно.

Вопр. - Тогда значит нет отдельного Я, и мы не можем ни о чем говорить "мое".

Отв. - совершенно верно.

Вопр. - Если идея отдельной "человеческой" "души" должна быть отклонена/то, что же именно в человеке дает ему такое впечатление, что как будто он имеет постоянную личность.

Отв. "Танха", неудовлетворенное желание существования ... и т. д.

Все это вместе взятое значит, что человек верит в смерть до тех пор, пока он в

Есть высшее Нечто, что бодрствует в нас, образуя один за другим прекрасные образы, когда мы спим, это - светлый, это - Брама, один называемый Бессмертным. Все миры содержатся в нем, и ничто не идет дальше его.

Как огонь, хотя сам по себе единый, становится разным, смотря по тому, что сжигает, та Я внутри всех вещей становится различным, смотря по тому, во что он входит.

Как солнце, глаз всего мира, не грязнится нечистотой, которую видит человеческий глаз, так Я внутри всех вещей никогда не страдает от несчастий мира, так как оно вне их.

Есть один правитель, Я внутри всех вещей/который делает единую форму многообразной. Мудрому, который замечает его в своем Я, принадлежит вечное счастье, а никому другому.

Есть один вечно мыслящий, который, хотя сам один, исполняет желания многих. Мудрому, который замечает его в своем Я, принадлежит вечный мир, а никому другому. И мудрый получает высшее неожиданное наслаждение, говоря: Это есть то. Как могу я понять его. Имеет оно свой свет или отражает свет.

Ни Солнце не сияет там, ни луна, ни звезды, ни молния, ни огонь. Где оно сияет все сияет от него; его светом все освещено.

Есть древнее дерево, корни которого растут вверх и, ветви которого растут вниз; оно называется Светлым, оно называется Брамой, оно одно называется бессмертным. Все миры заключаются в нем, никто не идет дальше. Это есть То.

Дальше чувств идет ум, дальше ума - высшее Существо, дальше этого Существа - Великое Я, дальше Великого - высшее Непроявленное.

Дальше Непроявленного есть Лицо, все проникающее и совершенно неощутимое. Всякое существо, которое знает его, освобождается и получает бессмертие.

Форму его нельзя видеть, никто не воспринимает его глазом. Его воображает с сердце, мудрость и ум. Кто знает это, то бессмертен.

он верит в свою отдельность. Теряя чувство отдельности, человек теряет веру в смерть. Не уничтожив чувства отдельности, нельзя победить идеи смерти.

Об иллюзии отдельности говорит М. Коллинз в той же книжке/«Когда Солнце движется на Север.»/

"Золотые ворота, это - двери, ведущие в духовную жизнь.
Но железные засовы, которым заперты золотые врата очень тяжелы и его трудно отодвинуть. ... Этот железный засов, такой тяжелый, крепкий и не поддающийся усилиям, есть иллюзия. Это то искусственное и временное сознание, которое делает из людей отдельных и изолированных существ.

Для человека, который рассматривает вещи с внешней точки зрения это земное/сознание представляется единственной реальностью, единственной абсолютной правдой, настолько глубоко состояние иллюзии, в котором он живет."

Есть одна вещь, которую мы упускаем из виду, подходя к вопросам сознания. Это - слабость и ограниченность нашего интеллекта. Мы знаем ВООБЩЕ, что наш ум слаб и ограничен, мы не знаем КАК и В ЧЕМ. Мы не знаем несовершенств нашего ума в деталях, не изучаем их. Психология изучает деятельность ума, то, что ум МОЖЕТ СДЕЛАТЬ; она не изучает того, что ум НЕ МОЖЕТ СДЕЛАТЬ.

Но если мы реализуем слабость и ограниченность нашего ума, его бессилие перед множеством совершенно реальных фактов, мы поймем, что нашим умом мы схватываем только ничтожное отражение реального.

Обыкновенно мы не сознаем, что даже ту СЛОВНУЮ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ, которую мы называем трехмерным миром, мы воспринимаем в искаженном виде, и представляем себе еще более неправильно, чем воспринимаем. Мы так привыкли ко многим нелепостям нашей психики, что даже не замечаем их. Наше внимание не останавливается на себе напр. такой факт, что мы МЫСЛЕННО ЗНАЕМ один мир, ПРЕДСТАВЛЯЕМ СЕБЯ совершенно другой и ГОВОРИМ о третьем, что мы не можем представить себе мира, который мы мыслим, и не может УВИДЕТЬ то, о чём ГОВОРИМ.

Я уже буду указывать на бесконечность и на вечность, которые для нас только слова, но любой ПРЕДМЕТ представляет для нашего ума непреодолимые трудности. Если мы возьмем шар, простой обыкновенный шар, то мы никогда не будем в состоянии представить себе его, КАК ОН ЕСТЬ, мы всегда будем представлять его в перспективе, т. е. с одной стороны и в искаженном виде. Если мы возьмем куб, то мы никогда не будем в состоянии представить себе все его стороны СРАЗУ, так же как

Это все знают, но все считают естественным и потому ДОЛЖНЫМ. Между тем такая ограниченная способность представления совсем не является НЕОБХОДИМОЙ принадлежностью психики, а характеризуют только ее слабость.

И вообще наша способность ЧИСЛОВОГО ПРЕДСТАВЛЕНИЯ крайне ограничена. Гускай читатель попробует, сколько одинаковых предметов может он представить себе мысленно. Я думаю что на свете нет человека, который мог бы представить себе дюжину стульев. Он будет представлять их себе по три или по четыре. Даже пять стульев уже трудно представить, не разделив их мысленно НА ДВА И НА ТРИ.

И ЭТИМ УМОМ мы хотим решать проблемы бесконечного, разбираясь в том, что такое жизнь и смерть, задавая себе вопросы относительно целей мироздания - и не находя ответа, говорить, что эти вопросы НЕРАЗРЕШИМЫ ПО СУЩЕСТВУ.

Мы должны понять, что это путь совершенно неправильный и что мы должны медленно и постепенно подходить к проблемам вечного, всегда помня, что только упорным трудом мы можем развить в себе способность НЕКОТОРОГО понимания их.

Мы должны усвоить, что нужно очень много работы над собой, чтобы схватить даже одну какую нибудь идею, относящуюся к бесконечному; а совсем не надеяться постигнуть ВСЕ СРАЗУ и думать, что мы можем рассуждать и имеем право что то утверждать или отрицать на основании свидетельства нашего слабого и неподготовленного ума. Когда человек реализует все это, он поймет, какие трудности заключаются в проблеме смерти, поймет, почему так трудно что либо знать о ней, почему так трудно сказать что нибудь определенное НА НАШЕМ ЯЗЫКЕ, и почему таким шарлатанством звучать в ОПРЕДЕЛЕННЫЕ утверждения людей, ЗНАЮЩИХ, что такое смерть в ТОМ ИЛИ В ДРУГОМ СМЫСЛЕ.

Обычное позитивное понимание мира и позитивное мышление, это - чистая условность, имеющая дело не реальным миром, а с выдуманным фантастическим логическим миром. И можно сказать даже больше, можно сказать т, что в се позитивное знание есть очень далекая от действительности схоластика, только условно и случайно с совпадающая с реальным миром, дающая нам возможность пробираться в нем только ощупью в потьмах, сравнительно с настоящим знанием, как МОГЛО бы быть, это - Знание слепых, изучивших мир ощупью. Ощупью находящих путь и делающих много разных хитрых вещей, но НИКОГДА не могущих видеть маленькой ямы на своем собственном пути.

Мы знаем условность Логики. Мы не можем мыслить иначе, как понятиями, словами. И мы постоянно забываем, что СЛОВА это только условные отвлечения/оценки плохие и очень редко совпадающие с действительностью.

У нашего слабого и ограниченного ума нет другого орудия для мышления о мире кроме ПОНЯТИЯ, и мы хотим представить себе мир, состоящим из каких то величин,

соответствующих понятиям. Мы привыкли мыслить противоположениями. Для всякой ТЕЗЫ, у нас есть АНТИТЕЗА. Для всякого положения - противоположение. Мы говорим жизнь и смерть; истину и ложь, любовь и ненависть, добро и зло, тепло и холод, свобода и предопределение и пр. и пр.. Для нашего ЛОГИЧЕСКОГО МЫШЛЕНИЯ противоположения необходимы. Это и есть первая и может быть самая главная ошибка "трех мерного разума", эвклидова к ма".

В действительности мир состоит не из двойственности, а из единства. Но наш ум в виде единства познавать вещей не может. И одно из первых условий деятельности ума заключается в разделении мира на бесконечное количества "пар противоположений".

Автор "Света на Пути" Мабель Коллинц в новой книге "Когда Солнце движется к северу", говорит, что этот дуализм и есть "Распятие духа во времени и пространстве".

Желание рождения в материи приводит человеческий дух в состояние страдания по законам пар противоположностей: жар и холод, наслаждение и страдание, любовь и ненависть, мужское и женское начало эти противоречущие одно другому состояния непрерывно осаждают дух."

И человек находясь во власти своего интеллекта, действующего понятиями и свое го языка состоящего из слов, соответствующих понятиям, не может выйти из условного и нереального ДВОЙСТВЕННОГО мира.

Но это свойство исключительно европейской мысли и европейского языка. Древний Восток умел думать иначе и создавал ^и язык, приспособленный для передачи расширенных понятий, включающих в себе и ТЕЗУ и АНТИТЕЗУ.

Поэтому так трудно переводимы на наши европейские языки различные слова и выражения мудрости Востока. Например, слова КАРМА. Оно непонятно и непереводимо потому что включает в себе два наших ПРОТИВОПОЛОЧНЫХ понятия, для европейского языка совершенно несоединимых, именно: СВОБОДУ ВОЛИ И ПРЕДОПРЕДЕЛЕНИЕ. Закон кармы рассматривает жизнь, как взаимодействие предопределения и свободы воли, в каждый данный момент влияющих вместе. Для европейского ума это непонятно. Оно как будто должно исключать другое. Для древне-индийской философии одно дополняло другое, одно не могло существовать без другого. Где свобода, там отсутствие свободы: где жизнь, там смерть, где бытие, там небытие. И другое непереводимое слово САТ означало БЫТИЕ соединенное с НЕБЫТИЕМ.

Во многих случаях и мы знаем это. Например, тепло и холод, как ощущения, это разные явления; как физические явления - разные степени одного и того же - ТЕМПЕРАТУРЫ. В данном случае найдено слово, совмещающее в себе тезу и антитезу - ТЕМПЕРАТУРА.

Жизнь и Смерть тоже не противоположны одна другой, а вместе составляют нечто целое, чего мы не можем понять и не можем НАЗВАТЬ, у нас в этом случае нет объединяющей идеи, ОБЪЕДИНЯЮЩЕГО СЛОВА. Наши слабым умом мы не можем представить себе жизнь и смерть в виде ЕДИНСТВА. Их ДУАЛИЗМ кажется нам реальным. На самом деле противоположность жизни и смерти настолько же нереальна, как нереальна противоположность тепла и холода.

Человеческая мысль nevergda была так беспомощна перед призраком смерти, как в наше время. В древности люди умели как то лучше подходить к этой вечной загадке, умели находить, если не разрешение ее, то пути к разрешению.

В древних писаниях и произведениях народного творчества часто встречается удивительно глубокий и просветленный взгляд на смерть. Особенно интересны в этом отношении религиозно-философские писания древней Индии.

НАГОРНАЯ ПРОПОВЕДЬ

/Заповеди Блаженства/

1. Блаженны нищие духом, ибо их есть Царствие Небесное.
2. Блаженны плачущие, ибо они утешаться.
3. Блаженны кроткие, ибо они наследуют землю.
4. Блаженны алчущие и жаждущие правды, ибо они насытятся.
5. Блаженны милостивые, ибо они помилованы будут.
6. Блаженны чистые сердцем, ибо они Бога узрят.
7. Блаженны миротворцы, ибо ни будут наречены сынами Божими.
8. Блаженны изгнанные за правду, ибо их есть Царствие Небесное.
9. Блаженны вы, когда будут поносить вас и гнать и всячески неправедно злословить за Меня;
10. радуйтесь и веселитесь, ибо велика наша награда на небесах; так гнали и пророков, бывших прежде вас.

НАГОРНАЯ ПРОПОВЕДЬ.

Вы - соль земли. Если же соль потеряет силу, то чем сделаешь ее соленою?

Она уже ни к чему негодна, как разве выбросить ее вон на попранье людям.

Вы - свет мира. Не может укрыться город, стоящий на верху горы.

И зажегши свечу, не ставят ее под спудом, но на подсвечнике, и светит всем в доме.

Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного.

Не будьте, что Я пришел нарушить закон или пророков: не нарушить пришел, шель Я, но исполнить. Ибо истинно говорю вам; доколе не прейдет небо и земля, ни одна иота, или ни одна черта не прейдет из закона, пока не исполнится все.

Итак, кто нарушит одну из заповедей сих малейших и научит так людей,

тот малейшим наречется в Царстве Небесном; а кто сотворит и научит, тот

великим наречется в Царстве Небесном. Ибо, говорю вам, если праведность ваша не превзойдет праведности книжников и фарисеев, то вы не войдете в Царство Небесное.

Вы слышали, что сказано древним: "не убивай; кто же убьет, подлежит суду." /Исх. 20, 13.
А Я говорю вам, что всякий, гневающийся на брата своего напрасно, подлежит суду; кто же скажет брату своему: "раза", подлежит синедриону; а кто скажет: "безумный, подлежит геенне огненной".

Итак, если ты принесешь дар твой к жертвеннику и там вспомнишь, что брат твой имеет что-нибудь против тебя, оставь там дар твой перед жертвенником, и пойди, прежде примирись с братом твоим, и тогда приди и принеси дар твой.

Мирись с соперником твоим скорее, пока ты еще на пути с ним, чтобы соперник не отдал тебя судье, а судья не отдал бы тебя слуге, и не ввергли бы тебя в темницу. Истинно говорю тебе: ты не выйдешь оттуда, пока не отдашь до последнего кодранта.

Вы слышали, что сказано древним: "не прелюбодействуй". /Исход. 20, 14/:
А Я говорю вам, что всякий, кто смотрит на женщину с вожделением, уже прелюбодействует с нею в сердце своем.

Если же правый глаз твой соблазняет тебя, вырви его и брось от себя; ибо лучше для тебя, чтобы погиб один из членов твоих, а не все тело твое было ввержено в геенну. И если правая рука твоя соблазняет тебя, отсеки ее и брось от себя; ибо лучше для тебя, чтобы погиб один из членов твоих, а не все тело твое было ввержено в геенну.

Сказано также, что если кто разведется с женой своей, пусть даст ей разводную / Второзак. 24, 1/. А Я говорю вам: кто разводится с женой своей, кроме вины любодеяния, тот подает ей повод прелюбодействовать; и кто женится на разведенной, тот прелюбодействует.

Еще слышали вы, что сказано древним: "не преступай клятвы, но исполняй пред Господом клятвы твои" /Левит. 19, 12. Второз. 23, 21/. А Я говорю вам: не клянитесь вовсе: ни небом, потому что оно престол Божий, ни землею, потому что она подножие ног Его: ни Иерусалимом, потому что он город великого Царя;

ни головою твою не клянись, потому что не можешь ни одного волоса сделать белым или черным. Но да будет слова ваше: "да, да," "нет, нет"; а что сверх этого, то от лукавого.

Вы слышали, что сказано: "око за око, и зуб за зуб" /Исхо. 21,24.%. А Я говорю вам: не противься злому. Но кто ударит тебя в правую щеку твою, обрати к нему и другую; и кто захочет судиться с тобою и взять у тебя рубашку, отдай ему и верхнюю одежду; и кто принудит тебя идти с ним одно поприще, иди с ним два. Просиящему у тебя дай и от хотящего занять у тебя не отвращайся.

Вы слышали, что сказано: "люби ближнего твоего и ненавидь врага твоего." /Левит 19,17-18./ А Я говорю вам: любите врагов ваших, благословляйте проклинающих вас, благотворите ненавидящим вас и молитесь за обижающих вас и гонящих вас, да будете сынами Отца вашего Небесного; ибо Он повелевает солнцу Своему восходить на злыми и добрами и посыпает дождь на праведных и неправедных. Ибо если вы будете любить любящих вас, какая вам награда? не то же ли делают и мытари? И если вы приветствуете только братьев ваших, что особенного делаете? Не так же ли поступают и язычники? Итак: будьте совершенны, как совершен Отец ваш Небесный.

Смотрите, не творите милостыни вашей пред людьми с тем, чтобы они видели вас: иначе не будет вам награды от Отца вашего Небесного. Итак, когда творишь милостыню, не труби пред собою, как делают лицемеры в синагогах и на улицах, чтобы прославляли их люди. Истинно говорю вам: они уже получают награду свою. У тебя же, когда творишь милостыню, пусть левая рука твой не знает, что делает правая, чтобы милостыня твоя была втайне; и Отец твой, видящий тайное, воздаст тебе явно.

И когда молишься, не будь, как лицемеры, которые любят в синагогах и на углах улиц останавливаясь молиться, чтобы показаться пред людьми. Истинно говорю вам, что они уже получили награжу свою. Ты же, когда молишься, войди в комнату твою и, затворив дверь свою, помолись Отцу твоему, Который втайне;

и Отец твой, видящий тайное, воздаст тебе явно. А молясь, не говорите лишнего как язычники; ибо они думают, что в многословии своем будут услышаны; не упобдяйся им; ибо знает Отец ваш, в чем вы имеете нужду, прежде вашего прошения у Него. Молитесь же так: Отче наш, сущий на небесах^и да святится имя Твое да приидет Царствие Твое; да будет воля Твоя и на земле, как на небе; хлеб наш насущный дай нам на сей день; и прости нам долги наши, как и мы прощаем должникам нашим; и не введи нас в искушение, ишь избавь от лукавого, ибо Твое есть Царство и сила и слава во веки. Аминь.

Ибо, если вы будете прощать людям согрешения их, то простит и вам Отец ваш Небесный; а если не будете прощать людям согрешения их, то и Отец^и ваш не простит вам согрешений ваших.

Также, когда поститесь, не будьте унылы, как лицемеры; ибо они принимают на себя мрачные лица, чтобы показаться людям постыдившимися. Истинноговорю вам, что они уже получают награду свою. А ты, когда постишься, помажь голову твою и умой лицо свое, чтобы явиться постыдившимся не пред людьми, но пред Отцом твоим, Который втайне; и Отец твой, видящий тайное, воздаст тебе явно.

Не собирайте себе сокровищ на земле, где моль и ржа истребляют и где воры подкапывают и крадут; но собирайте себе сокровища на небе, где ни моль, ни ржа не истребляют и где воры не подкапывают и не крахнут; ибо, где сокровище ваше, там будет и сердце ваше.

Светильник для тела есть око. Итак, если око твое будет чисто, то все тело твое будет светло; если же око твое будет худо, то все тело будет темно. Итак, если свет, который в тебе, тьма, то какова же тьма?

Никто не может служить двум господам: ибо или одного будет ненавидеть, а другого любить; или одному станет умерщствовать, а о другом нерадеть. Не можете служить Богу и маммоне. Посему говорю вам: не заботьтесь для души вашей, что вам есть и что пить, ни для тела вашего, во что одеться. Душа не больше ли пищи и тела - одежды? Взгляните на птиц небесных; они не сеют, нижнут, ни собирают в житницы; и Отец ваш Небесный питает их^и; вы не гораздо ли лучше их?

- НАГОРНАЯ ПРОПОВЕДЬ -

Да и кто из вас, заботясь, может прибавить себе росту хотя на один локоть?

И об одежде что заботитесь? Посмотрите на полевые лилии, как оне рас-
тут: не трудятся, ни прядут;

но говорю вам, что и Соломон во всей славе своей не одевался так, как
всякая из них;

если же траву полевую, которая сегодня есть, а завтра будет брошена в
печь, Бог так одевает, кольми паче вас, маловерн!

Итак не заботьтесь и не говорите: "что нам есть?" или: "что пить?"
или: "во что одеться?"

потомучто всего этого ищут язычники, и потомучто Отец ваш Небесный зна-
ет, что вы имеете нужду во всем этом.

Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам.
Итак не заботьтесь о завтрашнем дне, ибо завтрашний сам будет заботить-
ся о своем: довольно для каждого дня своей заботы.

ГЛАВА 7.

Не судите, да не судимы будете;

ибо каким судом судите, таким будете судимы; и какою мерою мерите, такою
и вам будут мерить.

И что ты смотришь на сучек в глазе брата твоего, а бревна в твоем гла-
зе не чувствуешь?

Или, как скажешь брату твоему: "дай, я выну сучек из глаза твоего"; а
вот, в твоем глазе бревно?

Лицемер! винь прежде бревно из твоего глаза, и тогда увидишь, как вынуть
сучек из глаза брата твоего.

Недавайте святыни псам и не бросайте жемчуга вашего пред свиньями, чтоб
оне не попрали его ногами своими и, обратившись, не растерзали вас.

Просите, и дано будет вам; ищите, и найдете; стучите, и отворят вам;

ибо всякий просящий получает, и ищущий находит, и стучащему отворят.

Есть ли между вами такой человек, который, когда сын его попросит у него хлеба, подал бы ему камень?

и когда попросит рыбы, подал бы ему змею?

Итак, если вы, будучи злы, умеете даяния благия давать детям вашим, тем более Отец ваш Небесный даст благапросящим у Него.

Итак во всем, как хотите, чтобы с вами поступали люди, так поступайте и вы с ними; ибо в этом закон и пророки.

Входите тесными вратами; потому что широки врата и пространен путь, ведущие в погибель, и многие идут ими;

потому что тесны врата и узок путь, ведущие в жизнь, и немногие находят их.

Берегитесь лжепророков, которые приходят к вам в овечьей одежде, а внутри суть волки хищные:

по плодам их узнаете их. Собирают ли с терновника виноград или с репейника смоквы?

Так всякое дерево доброе приносит и плоды добрые, а худое древо приносит и плоды худые: не может дерево доброе приносить плоды худые, ни дерево худое приносить плоды добрые.

Всякое дерево, не приносящее плода доброго, срубают и бросают в огонь.

Итак по плодам их узнаете их.

Не всякий, говорящий Мне: "Господи! Господи!" войдет в Царство Небесное, но исполняющий волю Отца Моего Небесного.

Многие скажут Мне в тот день: "Господи! Господи! не от Твоего ли имени мы пророчествовали? и не Ивоим ли именем бесов изгоняли? и не Твоим ли именем многие чудеса творили?"

И тогда об'явию им: "Я никогда не знал вас; отойдите от Меня, делающие беззаконие".

Итак всякого, кто слушает слова Мои сии и исполняет их, уподоблю мужу

7.
- НАГОРНАЯ ПРОПОВЕДЬ -

8

благоразумному, который построил дом свой на камне; и пошел дождь, и разлились реки, и подули ветры, и устремились на дом тот; и он не упал, потому что основан был на камне.

А всякий, кто слушает сии слова Мои и не исполняет их, уподобится человеку безразсудному, который построил дом свой на песке; и пошел дождь, и разлились реки, и подули ветры, и налегли на дом тот; и он упал, и было падение его великое.

ИЗБРАННЫЕ МЫСЛЫ ИМПЕРАТОРА ВОЛХВА

ГЛАВА 10.

Проповедуйте, что приблизилось Царство Небесное; больных исцеляйте, от прокаженных очищайте, мертвых воскрешайте, бесов изгоняйте; даром получили, даром давайте.

Не берите с собою ни золота, ни серебра, ни меди в пояса свои, ни сумы на дорогу, ни двух одежд, ни обуви, ни посоха. Ибо трудящийся достоин пропитания.

В какой бы город или селение ни вошли вы, наведывайтесь, кто в нем достоин, и там оставайтесь, пока не выйдете; а входя в дом, приветствуйте его, говоря: "мир дому сему"; и если дом будет достоин, то мир ваш придет на него; если же не будет достоин, то мир ваш к вам возвратится.

А если кто не примет вас и не послушает слов, ваших, то, выходя из дома или из города того, отрясите прах от ног ваших; истинно говорю вам: отраднее будет земле Содомской и Гоморрской в день суда, нежели городу тому.

Вот, Я посылаю вас, как овец среди волков: итак будьте мудры, как змии, и прости, как голуби.

Остерегайтесь же людей: ибо они будут отдавать вас в судилища и в синагогах своих будут бить вас, и поведут вас к правителям и царям за Меня, для свидетельства перед ними и язвниками.

Когда же будут предавать вас, не зaborьтесь, как или что сказать; ибо в тот час дано будет вам, что сказать; ибо не вы будете говорить, но Дух Отца вашего будет говорить в вас.

Предаст же брат брата на смерть, и отец - сына; и возстанут дети на родителей и умртвят их; и будете ненавидимы всеми за имя Мое; перетерпевший же до конца спасется.

Когда же будут гнать вас в одном городе, бегите в другой. Ибо истинно говорю вам: не успеете обойти городов Израилевых, как приидет Сын Человеческий.

Ученик не выше учителя, и слуга не выше господина своего: довольно для ученика, чтобы он был, как учитель его, и для слуги, чтобы он был, как господин его. Если хозяина дома назвали веельзевулом, не тем ли более домашних его?

Итак не бойтесь их: ибо нет ничего сокровенного, что не открылось бы, и тайного, что не было бы узнано.

Что говорю вам в темноте, говорите при свете; и что на ухо слышите, проповедуйте на кровлях.

И не бойтесь, убивающих тело, души же не могущих убить; а бойтесь более того, кто может и душу и тело погубить в геенне.

Не две ли малыя птицы продаются за ассарий? И ни одна из них не упадет на землю без воли Отца вашего; у нас же и волосы на голове все сочтены; не бойтесь же: вы лучше многих малых птиц.

Итак всякого, кто исповедает Меня пред людьми, того исповедаю и Я пред Отцем Моми Небесным; а кто отречется от Меня пред людьми, отрекусь от того и Я пред Отцем Моим Небесным.

Не думайте, что Я пришел принести мир наземлю; не мир пришел Я принести, но меч; ибо Я пришел разделить человека с отцем его, и дочь с матерью ее, и невестку со свекровью ее.

И враги человеку - домашние его.

Кто любит отца или мать более, нежели Меня, не достоин Меня; и кто любит сына или дочь более, нежели Меня, не достоин Меня; и кто не берет креста своего и следует за Мною, тот не достоин Меня.

Сберегший душу свою потеряет ее; а потерявший душу свою ради Меня сбережет ее.

Кто принимает вас, принимает Меня; а кто принимает Меня, принимает Пославшего Меня; кто принимает пророка, во имя пророка, получит награду пророка; и кто принимает праведника, во имя праведника, получит награду праведника.

И кто напоит одного из малых сих только чашею холодной воды, во имя ученика, истинно говорю вам, не потеряет награды своей.

ГЛАВА 11.

И сказал им Иисус в ответ: пойдите, скажите Иоанну, что слышите и видите: слепые прозревают и хромые ходят, прокаженные очищаются и глухие слышат, мертвые воскресают и нищие благовествуют; и блажен, кто не соблазнится о Мне.

Когда же они пошли, Иисус начал говорить народу об Иоанне: что смотреть ходили вы в пустыню? трость ли, ветром колеблемую?

Что же смотреть ходили вы? человека ли, одетого в мягкия одежды? Носящие мягкия одежды находятся в чертогах царских.

Что же смотреть ходили вы? пророка? Да, говорю вам, и больше пророка.

Ибо сон тот, о котором написано: "се, Я посылаю Ангела Моего пред лицем Твоим, который приготовит путь Твой пред Тобою" /Малах.З,1/.

Истинно говорю вам: из рожденных женами не возставал больший Иоанна Крестителя; но меньший в Царстве Небесном больше его.

От дней же Иоанна Крестителя доныне Царство Небесное силою берется, и употребляющие усилие восхищают его; ибо все пророки и закон прорекли до Иоанна.

И если хотите принять, он есть Илия, которому должно придти.

Кто имеет уши слышать, да слышит!

Но кому уподоблю род сей? Он подобен детям, которые сидят на улице и, обращаясь к своим товарищам, говорят: "мы играли вам на свирели, и вы не плясали; мы пели вам печальные песни, и вы не рыдали".

Ибо пришел Иоанн, ни есть, ни пьет; и говорят: "в нем бес".

Пришел Сын Человеческий, есть и пьет; и говорят: "вот человек, который любит есть и пить вино, друг мытарям и грешникам". И оправдана премудрость чадами ее.

Тогда начал Он укорять города, в которых наибо́лее явлено было сил Его, за то что они не покаялись.

Горе тебе, Хоразин! горе тебе Вифсаида! ибо, если бы в Тире и Сидоне явлены были силы, явленные в вас, то давно бы они во вретище и пепле покаялись; но говорю вам: Тиру и Сидону отраднее будет в день суда, нежели вам.

И ты, Капернаум, до неба вознесшийся, до ада низвергнешься; ибо, если бы в Содоме явлены были силы, явленные в тебе, то он оставался бы до сего дня; но говорю вам, что земле Содомской отраднее будет в день суда, нежели тебе.

В то время, продолжая речь, Иисус сказал: славлю Тебя, Отче, Господи неба и земли, что Ты утаил сие от мудрых и разумных и открыл то младенцам; ей, Отче! ибо таково было Твое благоволение.

Все предано Мне Отцем Моим, и никто не знает Сына, кроме Отца; и Отца не знает никто, кроме Сына и кому Сын хочет открыть.

Приидите ко Мне, все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас; возьмите иго Мое на себя и научитесь от Меня, ибо Я кроток и смирен сердцем, и найдете покой душам вашим; ибо иго Мое благо, и бремя Мое легко.

Существует ужасный закон, установленный неведомой волей! Этот закон избирает души и налагает неизменный долг нести свет во тьму, чтобы напоминать людям, сколь они слабы и ничтожны. Как молния и гром очищают слишком сгущенный воздух, так и голос таких людей, руководимых и вдохновленных этой грозною силой, звучит громоподобно, встряхивая совесть и вызывая религиозное и социальное возрождение. Тот же закон, или та же непоколебимая воля создает и обстоятельства, делающие простых, добрых людей пророками своего времени и отрывающие их от скромного, спокойного счастья, чтобы бросить в разгар, потрясающей человечество бури. Часто поле их деятельности бывает ограничено, но цель всегда остается одна и та же. Зло не может причинить страдания силам лазурного царства начал, оно падает обратно в ту среду, откуда изошло. Флюидическая эпидемия, заражающая воздух, тела и души, свирепствует среди людей; пороки всех видов отравляют людей, лишают всякого понятия об истине и толкают их на гибель. Это зло одинаково царит во дворцах и хижинах. Здесь, то и является роковым образом носитель светоча истины, он должен идти и озарять мрак, должен просвещать, несмотря на встречающиеся затруднения.

Так как, / он - зрячий, то обязан говорить окружающим его слепцам о том, что видит. Всякий человек, как в зеркале отражает свои принципы и убеждения, то и такой глашатый истины не может скрыть своего внутреннего света, так как он, пребываю в лучу, будет все равно просвечивать в его прступках и словах. Помимо своей воли делается он живым словом правды, провозвестником великих истин, исповедуемых им, и всяkim кто к нему приблизится, проникнется более или менее исходящим от него светом. Но для этого пророк должен лично вмешаться в толпу и принести ей жертву все добро и свет, ему присущие.

Такие носители света всегда бывают несчастливы. Толпа ненавидит их и забрасывает грязью как разбойников, привыкших грабить по темным переулкам, ненавидит и старается уничтожить факелы, свет которых выдает ее и освещает ее злоделия.

тву, ради спасения ее будущего палача? Уверен-ли ты, что она - действительно только "жертва", а не должница, повинная уплатить старый долг? Или ты забыл пережитые существований и грозный неумолимый закон Кармы: кто создает дурным поступком известное кармическое течение, тот должен нести и его последствия. Не случай, но именно действие этого закона поставило Дагмару лицом к лицу всех действующих лиц той драмы прошлого, в которой ты тоже принимал участие. Я не имею права разоблачать все подробности минувшего; ил знай, что вы с дочерью предали и толкнули в грязь человека, который и теперь еще внушает тебе глухую ненависть, а и этой тине он приобрел и развил не одно из тех дурных свойств, которые ныне ты ставишь ему в вину. Из ненависти и выгоды, вы кончили тем, что убийство того, которого теперь можете спасти. Запрещаю делать малейший намек дочери по поводу того, что ясейчас высказал! Она совершенствовалась в пространстве и, перед тем как воплотиться вновь, твердо решила искупить свою вину, чтобы освободиться от бремени прошлого. Но кармический закон тем и ужасен, что оставляет человека в неведении относительно того, что было и что будет, а тот лишь в самом себе облазан черпать силу и соображения для разрешения проблемы: воздавать добром за зло, любить того, кого ненавидел, жертвовать собою, и преодолевать себялюбие, внушающее ему возмущение. Человеку, зачастую, не удается выдержать свое испытание; но для Дагмары это облегчает понимание невидимого мира и высокая наука, разъясняющая правящий судбою закон! Неужели ты так самонадеян, что считаешь себя в силах остановить или отклонить рок? Развеешься! Судьба - неизменна. Она преследует нас, как тень, всегда находя для испытания необходимые виды, обстоятельства или орудия, и создает страдания, потребные для уничтожения плоти и освобождения души от телесных оков. На место одного преследователя, которого ты задумаешь устраниТЬ, явятся десять других. Что предназначено, то исполнится, дабы душа испытывала силы, приобретаемые ею в ее вековечной борьбе. И сказал. Теперь, тебе - судить и решать, как исполнить свой долг. Еще три ночи в твоем распоряжении, если ты захочешь послужить науке.

С нашей человеческой ханжественностью и ограниченной точки зрения трудно нахождь
найти оправдание тому, что закон милосердия установил такое разделение света
от мрака. Человек бессилен против слепой и ужасной силы, толкающей его в великий
механизм Вселенноу; будьто атом зала, или атом добра, они одинаково не-
обходимы для равновесия притягательных и отталкивающих великих течений, при-
держивающих всемирный круговорот. Каждый атом должен произвести столько-то
добра или зла, света или мрака, чтобы все было уравновешено, и каждый несет
свою долю тяготы и работы в совершенный порядок вселенной, который об'емлет
нас всех со сторон, расширяет нас друг об друга любовью и ненавистью, а из такой
безобразной амальгами разнообразных чувств должен блеснуть огонь, кото-
рый согреет и просветит. И такой хоровод продолжается бесконечно, из жизни в
жизнь, из царства в царство, из сферы в сферу, увлекая за собою все живущее, ко-
торое вопит, стонет и отбивается, не будучи в состоянии следовать за общим
потоком.

Если же какая то крупица слишком велика, чтобы пройти через машину, она не-
медленно падает и затем снова поднимается новой волной. Итак продолжается до
тех пор, пока она не преобразуется и не сделается годной для соответствующей
сфера. Оттого-то всюду так много страданий. Все умирает, преобразуется и явля-
ется в новом бытии, более способном продолжать головокружительное стремление
к неизвестной цели.

Слепец! Вместо того, чтобы видеть в этом испытание, ты обвиняешь знание; но
не забывай, что в этом отношении на тебе лежит обязанность. Твой долг - при-
лагать знание свое всюду, где ты наткнешься на страдающего.

Я не властен предрешать судьбы людей. Я сам лишь раб высших правящих всем
законом. Подобно тебе, я принял лозунгом: "прилагай данное тебе знание всюду
где представляется кому-то случай". Ты предвидишь в будущем страдания и также-
щие испытания для твоей дочери, и считаешь, что лишен права принести ее в жер-

"Сожалеть о том, что сделано - то же, что черпать воду решетом; сомневаться, значит, обезоруживать самого себя. Посвященный в высшее знание должен опасаться только одного - нарушить закон могущества и неизменность которых он понимает. Девушка, которую ты любишь, идет своей дорогой под влиянием кармы, которую сама создала своими поступками и помыслами в течение долгих веков прошлого; а настрадавшие страдания, / это - горнило, сквозь которое должна пройти ее чистая и бодрая душа, чтобы испытать свои силы, преодолеть последние слабости и вознести в высшую сферу. К этой великой борьбе ты и должен ее приготовить; должен предупредить ее об опасности ропота и сомнения и обезопасить ее броней мудрых против отравленных стрел, которыми будут ее ранить низшие существа.

Под "материалистом" я разумею не отрицателя Бога, тщеславного адепта ограниченного знания; нет материалист - это раб плоти, низменных наслаждений и животных инстинктов, унижающий разнужданными страстями свое человеческое достоинство, которым он так чванится. Эти недисциплинированные души - жестоки, как дикие звери, и они не признают иного закона, кроме удовлетворения собственных похотей презирая вместе с тем всякий долг, всякую веру и всякую бескорыстную, чистую любовь.

Я верю в Бога, но не в пристрастного, мстивого и нетерпимого Бога Ветхого Завета, т.е. в искаженный образ Высочайшего Понятия, каким передали его для себя люди, низведя до уровня своих пошлых интересов и наделив Его своим частолюбием и слабостями. Нет, Бог, которому я поклоняюсь, это - творческая сила, управляющая вселенной, , , которого не может постичь наш слабый разум.

Неисповедимая для нас сила Его об'емлет непреложные законы, поддерживая порядок и гармонию, которые мы всюду видим в бесконечности. Неисповедимая для Нас воля Его с равной отчетливостью правит жизнью и судьбой, кавездной туманности, так и всякого атома; химические законы устанавливают обмен всех веществ, а существование этих незыблемых законов обеспечивает гармонию их взаимоотношений,

ибо законы эти одни и те же для всего в мире, от атома до светила.

Не Бог судит и осуждает, но человек сам, преступая законы, которым подчинен, нарушает этим равновесие, и становится потому жертвой им же самим вызванного беспорядка.

Великие мыслите древности именовали Бога - "Неизреченный", "Тот, который всегда был и не имеет конца". С такой точки зрения, Бог - начало всего сущего. О величии Кого мы имеем лишь самое смутное представление, удачно далеко отодвигается от наших ледских бедствий и не может быть поверенным наших печалей.

Тем не менее существует непосредственная связь наша с Верховным Существом - это молитва истинная и горячая, порыв нашей души, т.е. исходящая от Иного же Дыхания, которое посредством очищения и страдания, стремится снова вернуться к Источнику откуда изшло.

Душа человеческая - неразрушима и бесмертна, как Тот, который создал ее; а смерть - просто известный вид превращения материи, переходящий при особых условиях из плотного в газообразное состояние. В природе ничего не уничтожается и не пропадает, а лишь преобразовывается и живет в ином виде. К своим научным и узким познаниям прибавим оккультную науку, изучим огромную область духа, капитальную роль воздействия души на тело, и тогда только добудем настоящий ключ, чтобы действительно облегчать человеческие страдания.

тебе

Знание дает обширное поле для полезного труда. Ты будешь в состоянии облегчать страдания ближних; а творить добро, это - великое наслаждение. Но чтобы научиться ценить его и им пользоваться, надо подчиниться соответственным условиям. Во-первых не разглашай свои знания, которые возбудят лишь зависть и клевету; примений их только в отношении бедных, униженных и обездоленных, у которых жестокая судьба отнимает последние средства жизни и для которых здоровье равносильно куску насущного хлеба. В убогих конуры и логовища неси спасение и свет. Видя как осушаются слезы и ворождается надежда ты почувствуешь спокойную и ясную радость, которая вознаградит тебя за многие неизбежные неприятности в жизни.

Сношения с людьми, прилежащими плотским удовольствиям тяжелы для человека очищенного, особенно, если он, очарованный мечтой, увлеченным пидем проповедничества и ослепленный светом, который несет, вообразит, что в состоянии просветить и преобразить этих рабов мамона, сея любие и порочные наклонности которых твержей гранита обелисков. Горе - идеалисту, непонявшему, что в обновлении нужно подвигаться вперед медленно, быть спокойным и хладнокровным, как оператор, и терпеливым, как муравей; приходится бросать семя на невозделанную почву, без всякой надежды на урожай. Ужасен - миг, спадает с глаз восторженного мечтателя повязка и перед ним является во всей своей отвратительной наготе глумливая житейская действительность, лишенная всего, что скрывало и украшало ее убожество. Горе ему, если в такую тяжелую минуту светоч выскоцывает из его руки и гаснувший огонь мечтаний сожжет его, оставив живым лишь живой труп, от которого отлетела душа. От такого то крушения следует предостеречь каждого вступающего на путь служения.

Тебя будут ненавидеть, будут завидовать тебе, станут клеветать и не поймут твоих; а между тем, ты не можешь избежать такой борьбы, той нравственной пытки, когда сомнение и возмущение против твоих нежданых палачей вступят в борьбу с приобретенной верой и знанием непоколебимых законов, оспаривая твою, об'ятую отчаянием душу. Всякий человек должен пройти через горнило этих страданий и, если в такие тяжелые минуты он остается победителем, то покидает наш мрачный ад, освобождается от оков плоти и возносится в светлые области царства вечной правды. Для такого успеха нужно подготовиться, а затем бороться. Оставив за собою грубую, поносившую хибл толпу, он вознесется на вершину своего знания, как на светлой колеснице, просвещенный и умиротворенный чистым учением магов, которое только тогда и оценишь вполне. Тебе не придется больше носить свет людям; ты водрузишь его подобно тому как Моисей Медгого змия, и кто приблизится к нему с верой, тот исцелится от своих ран и возродится к новой жизни, в которую не поверит, тот снова впадает во тьму искуплений и новых испытаний. Именно та

так надо понимать миссию великих и малых проповедников истины; выдержать самому испытание страданием, сгореть телесно, чтобы возродиться из пепла существом мужественным бесстрашным, которое более не ненавидит и не увлекается несбыточными мечтами, а невозмутимо, вследствие гармонии чувств, наслаждается высшим блаженством человеческой души, прилагая свое знание уже не к отдельным людям, а к человечеству. Если хорошо понято это, то мужественно встретишь ожидающие испытания, попирая тернии, презирая боль и раны - ради достижения светлой цели.

Все совершается согласно непреложным законам, а если истощила жизненная сила или сущность и началось отделение духа от тела, тогда ничто в свете не может остановить его. А Великий Божественный дух по бесконечной примудрости своей мог ли прервать отправление тела потому только, что для какого то неприметного мыслящего атома великим горем является исполнение того закона превращения, который гласит: умереть с тем, чтобы возродиться вновь и непрестанно совершенствоваться.

Все знать, чтобы все любить, такова - цель. Всякое существо проходит через школу познания добра и зла. Когда человек станет могущественен во зле, но оружие и разрушения будет пользоваться, чтобы творить добро, тогда только будет он свободен сделаться ученицей и представительницей чистого знания, которого нельзя погнать, не изучив проблемы зла. Но долг путь тяжелы раны и ушибы которые претерпевает каждое существо прежде, чем достигнуть врат неба и открыть их ключем очищенного зла.

Основные черты естественно-научного материализма
в России.
Г. Васецкий.

..... Творцы русской материалистической философии не случайно особое внимание уделяли разрешению проблемы взаимоотношений между философией и естествознанием. Русским мыслителям принадлежит одно из первых мест в разработке этой проблемы.

Еще в середине XIX века великий русский ученый-энциклопедист Ломоносов в своих естественно-научных работах делал замечательные попытки разрешить проблему единства и взаимосвязи между материалистической философией и естествознанием. Он считал, например, что настоящий химик, который преследует задачу не только экспериментировать и накапливать факты, но и раскрывать сущность процессов природы, ее законов, должен умело и глубоко сочетать эмпирические, опытные данные с философскими обобщениями. С этой целью химик должен тщательно изучать "случившиеся в трудах своих явления и перемены, служащие к истолкованию естественных тайн." /Избр Философские сочинения, стр. 67, /

Особенно много внимания уделил проблеме соотношения между философией и естествознанием великий русский материалист и революционер демократ Герцен. Его работы, посвященные этой проблеме, и прежде всего "Письма об изучении природы" показывают, что Герцен ряд вопросов не только поставил, но и правильно разрешил их.

Герцен показал, что философия и естествознание изолировано друг от друга не могут прийти к правильным теоретическим обобщениям, выводам. Только в неразрывной связи философии и естествознания надо искать пути для разрешения новых проблем научного познания.

Анализируя процесс научного познания, Герцен разбирает и такую проблему, как взаимоотношение между эмпирическими данными и теоретическими обобщениями. Подвергая резкой критике как увлечение чувственными восприятиями, опытом, переоценку их роли в научном познании, так и преувеличение роли абстрактного мышления, Герцен подчеркивает необходимость единства теоретических обобщений и эмпирических данных, понимая их, как две стороны одного и того же процесса развития научного познания.

"Опыт и умозрение, - писал он, - две необходимые истинные, действительные степени одного и того же знания; спекуляция - больше ничем, как высшая, развитая эмпирия; взятые в противоположности и отвлеченно, они также не приведут к делу, как как анализ без синтеза или синтез без анализа. Правильно развиваясь, эмпирия не пременно должна перейти в спекуляцию и только то умозрение не будет пустым идеализмом, которое основано на опыте. Опыт есть хронологически первое в деле знания, но он имеет свои пределы, далее которых он или сбивается с дороги или переходит в умозрение. Эти - два магдебургские полушария, которые ищут друг друга и которых, после встречи, лошадьми не разорвешь". /Избранные сочинения. Философия. стр. 69/

Лобачевский дал замечательные образцы единства математических данных и философских обобщений. Его неевклидова геометрия свидетельствует блестящим подтверждением материалистического учения о пространстве. Сам Лобачевский, опираясь на свои замечательные исследования, решительно выступал против антинаучного, идеалистического понимания Кантом пространства и времени.

Менделеев в своих трудах, посвященных вопросам химии, физики и других областей естествознания, также неоднократно указывал на необходимость единства философии и естествознания. О своем классическом произведении "Основы Химии." Менделеев писал: "Наблюдениям, опыту и приложениям к промышленности - в нем отведено свое место, однако главным предметам сочинения служат философские начала нашей науки, относящиеся к ее основным или первичным качественным и количественным сведениям о химических элементах. Сперва науки, как и мосты, умели строить лишь при опорах из прочных устоев и длинных балок. Мне желательно было показать, над изложением основ химии, что науки давно уже умеют, как висячие мосты, строить, опираясь на совокупность хорошо укрепленных тонких нитей, каждую из которых легко разорвать, общую же связь очень трудно, и этим способом стало возможным перебрасывать пути через пропасти, казавшиеся непроходимыми; На дно не опиралась, и в науках научились пересыгать пропасти неизвестного, достигать твердых берегов действительности и охватывать весь видимый мир, цепляясь лишь за хорошо обследованые береговые устои." / "Основы Химии", Т. 1 стр. XXV, 11^е издание 1932/

Важно отметить, что проблема взаимоотношений между философией и естествозна-

нием разрабатывалась русскими мыслителями совершенно самостоятельно. В ряде вопросов русские философы предвосхитили марксистское их разрешение. Достаточно указать на работу Герцена "Письма об изучении Природы". Она была написана во второй половине 1844 и в начале 1845 года, то есть, когда Маркс и Энгельс только приступили к разработке диалектического и исторического материализма. В ряде вопросов Герцен замечательно предвосхитил здесь то, что было всесторонне и до конца последовательно разрешено основоположниками марксизма в последующий период, особенно Энгельсом в его работах, посвященных диалектике природы¹⁰.

Огромное внимание крупнейших русских мыслителей-материалистов к вопросам естествознания об'ясняется не только пониманием того, что достижения в области наук, изучающих природу, представляют чрезвычайно важную научную базу для плодотворной разработки новых проблем материалистической философии. Они хорошо видели, что естествознание играет огромную роль в практической деятельности людей, в борьбе передовых сил народа за переустройство общественного строя на новых прогрессивных началах. Они понимали, что широкое распространение естество-научных знаний имеет огромное культурно-просветительное и воспитательное значение.

Герцен писал: "Нам кажется почти невозможным без естествоведения воспитать действительно мощное умственное развитие; никакая отрасль знаний не приучает так ум к твердому, положительному шагу, к смирению перед истиной, к добросовестному труду и, что еще важнее, к добросовестному принятию последствий такими, какими они выйдут, как изучение природы; им бы мы начали воспитание для того, чтобы очистить отреческий ум от предрассудков, дать ему возмужать на этой здоровой пище и потом уже раскрыть для него, окрепнувшего и вооруженного, мир человеческий, мир истории, из которого двери отворяются прямо в деятельность, в собственное участие в современных вопросах. / Избранные философские сочинения, стр. 219 /

Именно поэтому с такой настойчивостью и последовательностью крупнейшие представители естественно-научного материализма в России разрабатывали и теоретически обобщали новые вопросы в области естествознания.

..... Великий русский Ученый и революционер К.А. Тимирязев ярко и убедительно показал, что не в подражании ученым Запада, а в оригинальном творчестве, в самостоятельном разрешении первостепенных вопросов научного исследования заключалась

характерная особенность деятельности русских материалистов. Подводя итоги развития естествознания в России за X 111 и особенно ХХ столетие в своей знаменитой речи на 1X с'езде русских естествоиспытателей и врачей в 1894 году, Тимирязев делает такой вывод:

"В каких областях знания дал русский ум, за эти два века, самые очевидные доказательства своей зрелости, самостоятельности и плодотворного творчества? Не в тех, в которых казалось бы, самыми естественными условиями он был огражден от конкуренции старших западных собратий; не в тех сферах науки, в которых незнакомство с языком устранило эту конкуренцию иностранцев; даже в области естествознания не в тех отраслях его, которые по близости изучаемого предмета ставили его в условия более благоприятные, в сравнении с его западными конкурентами. Нет, и это факт, кажется, всеми признаваемый: если в чем мы наиболее отстали от Запада, то именно в ближайшем знакомстве с собственной страной и ее произведениями. Не в накоплении бесчисленных цифр метеорологических дневников, а в раскрытии основных законов математического мышления, не в изучении местных фаун и флор, а в раскрытии основных законов истории развития организмов, не в описании ископаемых богатств своей страны, а в раскрытии основных законов химических явлений - во в чем, главным образом русская наука заявила свою равноправность, а порою и превосходство." Собрание Соч. Т. стр. 41-42./

Еще в середине X 111 века Ломоносов решительно выступил против.....

Оригинальностью исследования важнейших проблем науки отличаются работы Столетова, Сеченева, Павлова, Тимирязева. Русская наука в лице Сеченова и Павлова заложила прочные теоретические основы научного понимания чувственных восприятий и мышления.

Исследования деятельности головного мозга - задача необычайно сложная трудная. "Чаудерхэм со времен Галилея, - говорил И.П. Павлов, - ход естествоznания впервые заметно приостанавливается перед высшим отделом мозга, или, вообще говоря, перед органом сложнейших отношений животных к внешнему миру. И, казалось, что это - недаром, что здесь - действительно критический момент естествознания, так как мозг, который в всякой его формации - человеческого мозга - создавал и создает естествознание, сам становится об'ектом этого естествознания". % Двадцать летний орт об'ективного изучения высшей нервной деятельности /поведения/ животных", стр. 97-98 1925./ Великих русских ученых Сеченова и Павлова не смущала эта трудность и они смело взялись за разрешение новых научных проблем. В своем учении о высшей нервной деятельности Сеченов и Павлов дали всесторонний анализ то высокоорганизованной материи, важнейшим свойством которой является сознание. Их теория рефлексов показывает пути образования чувственных восприятий и психологических переживаний у высокоорганизованных животных, в том числе и у человека.

В статье "О Критике" /1888/ Белинский писал: "Разумется, что нам так же не к лицу идет быть немцами, как и французами, потому, что у нас есть своя национальная жизнь - глубокая, могучая, оригинальная; но назначение России есть - принять в себя все элементы не только европейской, но мировой жизни, на что достаточно указывает ее историческое развитие, географическое положение и самая многосложность племен, вошедших в ее состав... Мы, русские - наследники целого мира, не только европейской жизни, но и наследники по праву. Мы не должны и не можем быть ни англичанами, ни французами, ни немцами, потому что мы должны быть русскими; но мы возьмем как свое все, что составляет исключительную сторону жизни каждого европейского народа, и возьмем ее не как исключительную сторону, а как элемент для пополнения нашей жизни, исключительная сторона которой должна быть - многосторонность, не отвлеченная, а живая, конкретная, имеющая свою собственную народную физиономию и народный характер."

Важнейшей особенностью русского естественно-научного материализма является диалектический подход к рассмотрению многих явлений природы.

Великие учёные и мыслители XIX века Герцен, Чернышевский, Менделеев, Сеченов, Тимирязев и другие рассматривали природу не как скопление разрозненных не связанных друг с другом предметов, явлений, а как единое целое, находящееся в процессе постоянного движения и развития. ... Исходя из единства всех предметов и явлений природы, Герцен делал вывод о единстве всех наук о природе, всех отраслей естествознания.

Ту же мысль о единстве природы выдвигает и обосновывает Менделеев. В природе в целом, как и в частичке вещества, естествоиспытатель "видит, как бы ощущает отдельные части, независимые органы и общую связь частей; словом, для него это есть целый организм, живущий, движущийся и вступающий во взаимодействие". //Материалы для суждения о спиритизме// стр. 329/. Во всех своих работах Менделеев проводит мысль о том, что все физические, химические и другие процессы в природе протекают не изолированно друг от друга, а в неразрывной связи.

Именно потому Менделеев такое большое значением придавал разработке проблем физической химии, одной из основных задач которой является исследование взаимоотношений и взаимосвязи между физическими и химическими процессами.

Русские естественно-научные материалисты XIX века вплотную подходили к правильному пониманию противоположностей заключающихся в предметах и явлениях природы.

Еще в ранних естественно-научных работах, относящихся к началу 30-х годов XIX века, Герцен высказывал мысль о противоречивости явлений природы. Так в работе "О месте человека в природе", написанной в 1832 году, Герцен говорит: "Соединение противоположностей кажется натяжкой, а между тем это один из главнейших законов природы. Вещество /по теории динамической/ есть соединение силы расширительной с силой сжимательной. Соединение противоположных электричеств не было ли главной причиной образования земли неорудных." / Соч. Т.1. стр: 74-75. 1919./

К разработке вопроса о противоречивости в природе Герцен возвращался неоднократно. Особенное значение в этом отношении имеют его "Письма об изучении

"Природы". В этом замечательном произведении русской материалистической философии Герцен вплотную подошел к диалектико-материалистическому пониманию единства и борьбы противоположностей как закона развития природы. Рассматривая природу, бытие, находящееся в процессе постоянного развития, Герцен приходит к такому выводу: "Бытие действительное мертвая косность, а беспрерывное возникновение, борьба бытия и небытия, беспрерывное стремление к определенности с одной стороны и такое же стремление отречься от всякой задерживающей положительности." И далее: "Бытие живо движением; с одной стороны, жизнь есть ничто не что иной, как

движение беспрерывное, не останавливающееся, деятельность борьба и, если хотите, деятельное примирение бытия с небытием, и чем упрорнее, злее эта борьба, тем ближе они друг к другу, тем выше жизнь, развивающая ими: борьба это вечно у конца и вечно у начала - беспрерывное взаимодействие, из которого они вйти не могут." / Избранные философские сочинения, стр. 111/ Применяя этот общий принцип к рассмотрению животных организмов, Герцен указывает, что животный организм представляет постоянную борьбу со смертью, которая всякий раз восторжествует, но торжество это орать в пользу определенного бытия, а не небытия." / там же.

На противоречивость предметов, явлений природы указывают и Менделеев, Столетов, Тимирязев и другие выдающиеся русские естественно-научные материалисты XIX века.

Менделеев подробно исследовал противоречивость физико-химических процессов, химических элементов и т. д.. Столетов дал богатейший материал о противоречивости электромагнитных явлений. Тимирязев не только указал на огромное значение противоречий, борьбы противоположностей в органическом мире, но и выявлял конкретные формы единства и борьбы противоположных сил, тенденций и т. д. как в отдельном живом организме, так и в органическом мире в целом. Так, и Тимирязев, подчеркивая многообразие форм борьбы в органическом мире, пишет: "... только подведя общий итог всем этим борьбам - борьбе со средой, борьбе между особями одного вида, борьбе между различными видами, борьбе с прямыми врагами, только постоянно имея в виду бесконечно сложную сеть соотношений и зависимости, переплетающуюся все живое в одно громадное целое, - мы в состоянии получить верное представление о том, что разумеет Дарвин по борьбою за существование." / Соч. Т. 11 стр. 144, /

Тимирязев приближается к правильному пониманию единства и борьбы противоположностей как источника движения и развития природы. Рассматривая целесообразно приспособленные к окружающей среде живые организмы, Тимирязев дает следующие объяснения: " В природе не существует двух форм тождественных; следовательно, в каждой кучке состоящихся существ найдется одно наиболее совершенное, наиболее приспособленное к окружающим условиям, оно и выйдет победителем из борьбы, оно и будет избранником природы." / Соч. Т. 11, стр. 134, /

Все эти и многие другие данные говорят о том, что русские естественно-научные материалисты XIX века во взглядах на природу близко подошли к диалектическому материализму.

Одной из важнейших заслуг Тимирязева является блестящее разрешение такой труднейшей проблемы, как об'яснение образования органических веществ из неорганических в листьях зеленого растения при помощи хлорофилла и солнечной энергии. Тимирязев показал, что процесс этот по природе своей материален, соверша-

ется на основе естественных законов и представляет собой не что иное, как про-
образование вещества в природе. Таким образом, Тимирязев блестяще осуществил то
чего не смогли сделать крупнейшие учёные западноевропейских стран.

Еще в середине XIX века Ломоносов решительно выступил против господствовав-
ших тогда на Западе и в России так называемых теорий Флогистона, теплородства-
корода, электрической жидкости и т. д. смело и оригинально подверг критике, прет-
вопоставляя им собственные новые научные обобщения, из которых большинство пол-
ностью подтвердилось в последующем развитии науки. В противоположность теории
флогистона Ломоносов создал учение о законе постоянства вещества и энергии. Н
На основе своих тщательно организованных и проведенных лабораторных исследова-
ний Ломоносов, по существу, впервые дал широкую формулировку закона сохранения
материи и энергии. "Все изменения, совершающиеся в природе, - писал он - проис-
ходят таким образом, что сколько к чему прибавилось, столько же отнимается от
другого. Та, сколько к одному телу прибавилось вещества, столько же отнимается о
другого, сколько часов употребляю на сон, столько же отнимаю от сна и т. д.
Этот закон природы является настолько всеобщим, что простирается и на правила
движения: тело, вознуждающее импульс к движению другое, столько же теряет сво-
его движения, сколько отдает от себя этого движения другому телу." § 8 Избранные
философские сочинения стр. 61. /

Стремление раскрыть общие закономерности природных процессов характеризует-
ся научное творчество Менделеева, Сеченова, Столетова, Тимирязева, Павлова.

В результате настойчивого упорного труда Менделеев совершил одно из величай-
ших в истории науки открытий, которое оказало влияние на развитие не только ес-
тествознания, но и материалистической философской мысли. Его периодическая сис-
тема является замечательным теоретическим обобщением всего колossalного мате-
риала, накопленного химической наукой. Больше того: периодическая система, в су-
щности, представляет теоретическое обоснование единства и качественного разли-
чия всех химических элементов, химических веществ и т. д. В результате все бес-
конечное многообразие химических веществ и явлений предстало, как единое, связан-
ное целое, где отдельные химические элементы, химические процессы выступают как
звенья одной и той же цепи развития. Открытие Менделеева поистине является од-
ним из величайших дарований научной мысли. Тимирязев так определяет значение
этого открытия: Дм. Ив. Менд. об'являет учёному миру, что где то во вселенной
может быть на нашей планете, а может быть и в иных звездных мирах, ДОЛЖЕН найти се-
бя элемент, которого не видел еще человеческий глаз; и этот элемент находится и т-
тот кто его находит при помощи своих чувств, видит его на первый раз хуже, чем ви-
дел его своим умственным взором "Менделеев" это ли не пророчество?" соч. т. V. с
стр. № /

1.

Следует уточнить, что же такое хануми? У него есть определение в Бхагават-гите:

Вы спрашиваете, что думаю мы о доктрине половинчатых душ? Эта доктрина, если только она может быть так названа, действительно была неправильно истолкована и часто применялась для оправдания всяких извращений и всевозможной распущенности в поведении, тем не менее, подобно всему, что ~~хорошо~~, ^{честно} не становится вредным когда оно извращается, ~~эта~~ эта доктрина содержит в себе зачаток духовной истины. Истина эта настолько сокровенна и так часто была непонята и искажена, что Учителя Мудрости должны были постоянно набрасывать на нее легкий покров.

Только те немногие, которые достигли той точки развития, когда уже их рука может слегка отодвинуть покров, только они могут надеяться понять ее. Обычно Учение по этому вопросу передается непосредственно от Учителя ученику, когда последний вполне доказал свою готовность воспринять эту истину.

Великая трудность в вопросе безбрачия заключалась в том, что те, кто был в состоянии усмотреть и понять некоторое значение в достижаемых через это результатах, эти немногие склонны были забыть или пренебречь всеми ~~множествами~~ промежуточными ступенями. Это подобно человеку, находящемуся в долине и смотрящему на гору. Снег на вершине сверкает ^{Лазурью} при свете солнца и так прекрасен, что смотрящий настолько ощущает его близость, что ему кажется, что находится совсем близко и все, что ему нужно, это, не спуская взора с этих сияющих высот, продолжать свое восхождение. Но в действительности вершины эти целуют небо; климатические условия их различны, и воздух их не пригоден для легких жителей долины, и сама дорога на гору полна опасностей и западней. Тропа, кото-

рая ведет, как бы прямо к высшей вершине, может на самом деле проходить через многочисленные, глубокие трещины, и чтобы благополучно достичь этих вершин, нужно следовать окольными путями, пройти через мягкие опасные ущелья и подвергнуться многим неизвестным условиям. Условия эти на вершине могут оказаться всё неприемлемыми для стремящегося альпиниста, если только он не прошел предварительно длительной подготовки под руководством опытного Вожатого и не на-

учился и неизбежать темных и шумных пещер, чтобы в безопасности вступить на тропу в вершинам.

11.

Наиболее важный урок, который следует запомнить, это то, что сила пола является выражением божественной творческой силы в материи. Эта же сила, которая создала мир и все то, что в нем. Злоупотребление и унижение этой силы является причиной всех несчастий, болезни и смерти. Это есть Змий Мудрости,

Древний Змий, который, ползая на земле, выполняет проклятие: "ты будешь ходить на чреве своем и будешь есть прах во все дни жизни своей. И вражду положу между тобою и между женой, и между семенем твоим и между семенем ее .." /Быт.

гл. 3. ст. 14. / Но этот змий не является злом сам по себе, но только тогда, когда он позает под земле. Его другой аспект - божественен и когда он поднят.

на Древе Жизни он выполняет другое пророчество о Змии :..." в день, когда вы

внкусите их, откроются глаза ваши и вы будете, как боги, знающие добро и зло."

Благодаря моши Змия, человек вкусили плоды этого Древа Знания, но лишь с его низших ветвей. Таким образом, Пламенный Меч/божественный творческий огонь/, который поворачивался на все стороны, прегадил ему путь в Рай. То, что он вкусили дало ему мощь богов познание, зло, опускаясь ниже зверей и только когда он обернется назад и снова будет взирать на этого же пламенного Змия, подымет его на крест в пустыне жизни, станет он еще раз целым и найдет мощь богов познать добро так же как он познал зло.

Запомните, что каждое действие, вызывающее творческую мощь Змия во плоти, творит согласно мыслями, питающимися им в это время. В силу злоупотребления этой мощью, человечество населило астральный план чувственными чудовищами, воплотиться и которые только ждут, чтобы вняться через человека. Он имеет силу создавать по подобию своему. Именно мысль определяет то, что вы творите. Творчество, создание ваше отвечает в полной соизмеримости вашему мышлению.

Мысль о сокровенности половой мощи вполне правильна. Половая сила - самая великая сила, посланная в проявление. В действительности, именно она и есть сила проявления. Она - Великая Творческая Сила, в силу которой создается все, что существует. Но мы идем еще дальше и учим, что эта сила может создавать и СОЗДАЕТ, когда она направлена силой воли на то, что формулировано желанием.

Если бы это было понято, то меньше соблазнов являлось бы извратить эту силу во время молодости. Она должна быть направлена на выявление умственного творчества, вместо того, чтобы быть расточаемой к великому ущербу для тела и души.

Если является желание создать физическое тело, в котором могла бы проявиться новая душа, тогда вся сила воли должна быть употреблена на то, чтобы создать желаемое для нее тело. С другой стороны, если вы желаете воспроизвести ваши собственные тела, физическое, астральное и ментальное, то та же сила должна быть применена, ибо она создает по образцу явленному желанию. И, уви, это та же сила, которая под влиянием похотливых мыслей и нечистого порочного мышления и воображения, была расточаема для создания существ, терзающих человечество в видах всяких бедствий, уродливости, болезней и смерти. Так же, когда этой силе отказано в ее нормальном физическом выявлении, она вынуждена создавать на планах умственном и астральном, и там она создана чудовищ, неописуемого ужаса - отвечающих или вернее являющихся воплощением человеческой чувственности - , которые в силу необходимости притягиваются к своему создателю и должны быть искуплены им: истинно, чудовища Франкенштейна, с которыми невозможно справиться, если только не будет выявлено сильного и решительного усilia не поддерживать их существования свою жизненною силой, но наоборот будут создаваться их противоположения.

Вы должны понять, что каждое расходование этой силы для какой-либо цели, создает где-то нечто, то можно ли изумляться бедствиям мира? Или можно ли не видеть

не видеть, куда или где должен быть вдвинут клин для искупления мира? В действительности это и есть работа, которое новое движение должно выполнить, именно спуститься в трясину полового вопроса и спасти те драгоценные жемчужины, которые были брошены перед свиньми, т.е. научить правильному применению половой функции во всем Сущем.

Минералы, растения и животные, все могут через выявление творческой силы Единой Жизни создавать по своему подобию; но человек имеет добавочную мощь - и следовательно такую же добавочную ответственность - создавать не только по подобию своему - /чем ограничены низшие царства природы/-, но через мощь своей Воли создавать все, что он пожелает. До сих пор, воля его была направлена на создание для себя самого и для расы только всякого зла, ибо "через человека пришла смерть в мир и через человека должно также прийти и воскрешение из мертвых". Он вкусили от плодов Древа Знания, чтобы познать зло, и стал "как боги", но теперь он должен стать, "как боги", чтобы познать добро. Это и есть истины, относящиеся к половой функции.

1.

Причина, почему меньшее число монад воплощается среди так называемым культурным классом, главным образом та, что настоящая культурная жизнь мира ни в коем случае не является преимуществом для совершенства силы тела, также и окружение не таково, чтобы материально помочь душе восходить в ее определенном задании. Душа избирает себе свое окружение в согласии с теми условиями, которые лучше всего приспособлены, чтобы для помочи ей на избранном пути. Физические препятствия, как бедность, необходимость смеяться с человеческими массами и т.е. толчки, которые обычно встречаются в так называемых низших слоях общества, являются не только большой помощью для достижения совершенства, если они преодолены, но если воплощающаяся душа продвинута и обла-

Если же земля Братства несет в себе чистоту и чистота ее об-
дает уже осознанием великой любви Братства, то ее самым неодолимым желанием
будет воплотиться там, где она может помочь в труде по искуплению расы. Это
может быть выполнено успешнее тем, кто смешивался с низшими слоями и кто вос-
чувствовал их глубокий сердечный трепет в несчастии и даже в преступлении.

Такая душа становится ближе своему брату-человеку, и в самой борьбе, чтобы вый-
ти из тяжких условий, она через свое собственное страдание сможет глубже осоз-
нать страдания человечества и выявить больше понимания и сочувствия в его
нуждах. Но рожденные в богатстве, или избытке не имеют подобной возможности.
Соблазны праздности и мертвящие следствия самости труднее преодолеть. Пото-
только те души, которые или еще недостаточно продвинулись для осознания един-
ства человечества и жаждут лишь личных благ, или же души, уже продвинувшиеся и
знающие все опасности, сопряженные с богатством, но которые, преодолев соблазны
низших ступеней сознания в предыдущих жизнях, избирают сознательно такое вопло-
щение, чтобы иметь средства помочь человечеству в более широких размерах. Кон-
ечно, подобные воплощения единичны, одно там и здесь.

Что же касается до наблюдений за таким же процессом в жизни растений, то
причина здесь в том, что ~~в~~ наш век есть век исследований в этой области, и че-
ловек еще не научился усиливать жизненную силу в растении. То есть, растение
имеет лишь определенное количество жизненной силы человек своей волей напра-
вил эту жизненную силу целиком по линии выращивания прекрасного цветка, но за-
 счет силы производительной. Урок, который должен быть выучен, состоит в том,
чтобы суметь усилить жизненную силу в растении и так уравновесить ее, чтобы
ее хватило для обеих функций.

Общий план для всего человечества был утвержден при начале настоящей
манvantary, согласно точным геометрическим линиям. Со времени разделения по-
лов/при конце третьей расы/ эти линии стали мешаться все больше и больше, и
теперь они находятся в величайшей путанице, они являются величайшую путаницу.

Но время наступает, когда начнет действовать управляемый процесс. Истинный смысл искупления в том, что Христос / живая Божественная сила Огня - Божественный Закон/ должен освободить / искупить/ из этого запутанного состояния различные геометрические линии / души/ и поставить каждую в надлежащее ей место в Великом Плане. Грех есть дисгармония, раз'единение положительной и отрицательной частей одной линии или же является узлы спутанных нитей, подобно тому, что мы видим в запутанном мотке пряжи. Искупление означает освобождение возвращение к первоначальному условию, ибо вы не можете высвободить нечто, что вы раньше не имели и не утратили потом. Потому первейшим шагом к росту духовному является работа по распутыванию или выправлению запутанных, смешанных линий. Но для выполнения этого, вы должны отдать себя и без малейшего чувства недовольства в руки Владык Кармы, то есть придерживаться в сознании: "да будет Твоя воля". Когда это будет принято, вы тотчас же почувствуете как начнет действовать Закон в точной соизмеримости с вашей искренностью. Вначале это устремит на вас всю вашу старую карму, и/и это должно быть принято и изжито бодро и мужественно.

1.

Делание ваше идти рука об руку с вашим мужем является правильным решением, ибо иного пути нет. Когда две личности действительно об'единены в истинном браке души, как в вашем случае, то невозможно, чтобы одна продвигалась без другой. Иногда двигающий импульс исходит то од. одного, то от другого, но в действительности истинный духовный рост приходит к ним вместе. И, наконец, они достигают той точки на плане духа или причин, где Учителя видят человечества видят их и на котором они приходят в соприкосновение с Великой Белой Ложей. Они действительно - едины и все духовные импульсы даются им, как единой Душе. В этом заключается всемирный, но печально пренебрегаемый смысл слов, читаемых во время брачной церемонии: "Кого Бог соединил, пусть человек не раз'единяет". Увы

только очень редкие пары соединены Богом. Когда она соединены лишь человеком, то соединяются лишь тела, но не души. В таких случаях величайшее духовное продвижение должно их раз'единить, ибо их души, не будучи единой, не могут следовать той же восходящей тропою; каждый должен, в конце концов, найти свою.

11.

Зачатие Аватара или Божественной эманации в человеческой форме может иметь место только среди особо подготовленных и совершенно чистых родителей. Кроме того, между ними должно быть духовное средство, т.е. они должны быть сгармонизированы на всех планах - физическом, ментальном и духовном. Они должны быть выделены и освящены задолго до того, чтобы подобное зарождение явилось бы возможностью. Они должны быть законно соединены согласно местным условиям страны и быть безупречными перед Богом и людьми. Это, однако, не означает, что они не могли быть грешниками в прошлых жизнях, но что задолго до того, что подобное зачатие могло произойти, они должны были вымыть свои одеяния / тела/ до бела в крови Агнца, в духовной жизненной силе, выданной человечеству жертвенным Агнцем или же в мощи Христа- Слово, сделанное плотью и жертвой, для того, чтобы человечество могло быть спасено. Через такую силу такие родители должны были достичь чистоты ума и сердца, конечно подобное достижение несомненно должно выявиться в чистоте жизни. Никакое исключение в этом немыслимо.

111.

Мы хотели бы предупредить вас, что не следует позволять вашим мыслям оставаться на проблеме пола, или же говорить о ней без нужды, не потому, что это вредно или не хорошо, но потому, что проблема эта является одной из самых сокровенных мистерий и невозможно подходить к ней с нечистыми, невежественными руками. Подобно многим другим священным понятиям, половой вопрос изменяет свой аспект, когда он грубо явлен для невежественного расследования. Тогда он становится мертвым и гниющим. Он должен быть охранен как можно сокровеннее.

Запомните, то, что обычно осуждается всеми, имеет в себе какую то существенную причину для такого осуждения, и этот вопрос когда он является темой для суетных разговоров, не является исключением. Многие не могут хотя бы кратко остановиться мыслями на этом вопросе, чтобы не вызвать в себе уже чувственности, и делать его темой для разговора в обществе, значит пробуждать чувственные мысли в других. Потому мы просим вас применить все ваше влияние, чтобы избегать всяких подобных обсуждений и передать это наше требование другим членам, с которыми вы встречаетесь.

Таких же явлений в других планах не встречается. Которые ощущаются в ходе практики и даются в виде определенных явлений, которые являются результатом практики. Но это неизбежно, но мы даже не советуем вам анализировать эту силу. Просто придерживайтесь мысли о чистоте. Думайте, как быть чистым в мыслях и теле, и отвести отставьте все остальное. Но раз навсегда, если это поможет вам отвратить ваши мысли от этого вопроса или темы, мы скажем, что мы признаем половые отношения только между теми, кто соединены истинной духовной любовью и в законном брачном союзе.

Она должна быть применена с целью творения, но творчество это может и не быть через физическое тело; ибо они могут сознательно создавать бессмертное тело для самих себя или же творить любую иную великую работу. Если кто-то найдет, что та к кому он чувствует, что он принадлежит, никаких не может принадлежать ему законно, пусть он поймет, что это есть следствие кармы и показывает что в силу какой то причины они были разлучены, чтобы выучить какой то урок самостоятельно. Каждая попытка сломать или перескочить препаду, раз'единяющую их, создало бы новое кармические страдания. Поймите это четко - они не могут принадлежать друг другу до тех пор, пока преграда не будет удалена так, что они смогут сочетаться законами страны и явиться перед миром в полной чистоте. В этом не может быть никаких исключений. Те, кто принадлежат друг другу, всегда будут вместе на высших планах и между воплощениями, но если они будут разлучены на земном плане, они должны терпеливо выучить свой урок и изжить карму, которая их раз'единила. Если они не выполнят этого, она повлечет за собою

другую жизнь в подобных же условиях. Они неизбежно воплотятся вместе, если каждый из них готов выучить уроки, которые они могут выучить только вместе.

Если ваша духовная сила настолько сильна, чтобы создать качества, необходимые

в вашем характере, то создавайте их на плане умственном. Когда вы ощущаете дви-

жение этой силы внутри вас, скажите себе - я должен создавать, что же будет это?

Осмотритесь кругом и постарайтесь увидеть усмотреть на какой новый предмет вы

можете обратить ваше внимание. Если вы можете писать, начните какую либо статью

и если она будет достаточно хороша, чтобы ее напечатать, во всяком случае вы по-

ложите начало и продолжая работать в этом направлении, вы сделаете несомненные

успехи. Примитесь за какое либо новое задание или возложите на себя новую обя-

занность. Задайтесь выполнить какую либо работу, лишенную корыстного намерения

и работу, требующую времени, мысли и усилий для совершения ее. Таким образом вы

направите ток божественной творческой силы в нормальное русло выявления.

Так называемое "физическое удовлетворение" никогда не является необходимостью,

и учить ~~желания~~ что это вполне позволительно или допустимо означает лишь прикры-

тие животного желания словами, которые делают его как бы даже респектабельным

действием. ~~Иногда когда вы это делаете вы можете сказать себе "это тоже с~~

~~делается". Не говорите, что вы не можете направить вашу творческую силу на достижения~~

~~благие, ибо это было достигнуто и вполне успешно сотнями учеников и принесло~~

~~мир и радость, чистоту мышления и духовное продвижение всем, кто научились это~~

~~ми. Учение это не для сверхчеловеческой жизни, но для среднего, порядочного и~~

~~чистого в мыслях своего человека на этом физическом плане. Учение - не туманные~~

~~теории, но практические наставления для каждого день. Они не являются неисполними~~

~~ми спекуляциями и обсуждениями, что может быть~~ достигнуто выполнено нами в какой то будущей манvantаре, но ясные, простые утверждения, доказанные и примененные сотнями

людей в их жизни, здесь на земле и даже в nearestее время. Так же ~~многих~~ учение

утверждает, что ни при каких обстоятельствах ничто злобное или нечистое на зем-

ном плане, не может стать чем то иным на планах высших, ибо все планы едины и то,

ЧТО НЕЧИСТО И НЕЧИСТО НА ОДНОМ НЕЧИСТО И НА ВСЕХ ИНЫХ ПЛАНАХ. Ни при каких обстоятельствах злобные и нечистые действия на физическом плане не могут ~~жизни~~ вызвать духовное продвижение, ибо ~~сами~~ действия, создают именно ⁶⁸ противоположные условия. Те, кто учат таким отвратительным доктринаам под видом эзотерической Теософии или под предлогом достижения какого то духовного развития, буддийских и христианских ~~химиях~~ будут ответственны в будущем за страшную карму. Мы должны подчеркнуть со всему силу тот факт, что не может быть духовного учения, эзотерического либо экзотерического, которое бы было бы запятнано в своей чистоте ~~христианских~~, ибо Христос может преобрвать лишь в чистом сердце.

Мы не только осуждаем подобные доктрины, но мы пытаемся вернуть человечество на тропу естественной тропы. Потому как ~~иных~~ это ясно утверждается нашей беседой о безбрачии, все учения, запрещающие истинные и законные браки под каким либо предлогом и которые поощряют противоестественное подавление жизненной силы, вводят человечество в заблуждение. Все подобные учения являются угрозой человечеству и заставляют лишь применять ~~иных~~ способы противоестественные для ~~иных~~ выявления сил таким образом подавленных. Как мы говорили в беседе о чистоте: "когда человек привязан или ограничивает себя одним лишь физическим планом он легко может утерять контроль над собою" и все виды противоестественности и все усилия разобщить эту силу с духовным планом означает ограничение ее лишь животным состоянием. Если же мы передадим ее животному и затем лишим это животное естественного способа ее выражения, можно быть уверенным, что животное найдет какой либо гнусный и противоестественный способ, чтобы ~~ждать~~ удовлетворение ее. Это одно должно было бы послужить доказательством для мыслящего человека, что подобные учения противоестественны. Наши ученики должны знать, что эта сила не принадлежит лишь к животному плану и они должны понять высшую и более глубокую истину, что брак не является ~~иных~~ необходимостью лишь на животном плане, но имеет свое соответствие на всех планах. Отсюда и великая и ворующая нужда в любви и чистоте в брачных отношениях.

однако в этом "результате" этого и был этот вид "жизни": явного и явленного сию же саму же.

Хотя мы и знаем, что в действительности грешник есть лишь ~~змия~~ внешнее выражение об'единенной мысли целой общини, и что никто не без греха и потому не может бросить первого камня, тем не менее наша обязанность противостоять определенно и ~~без~~ решительно ~~преки~~ всем подобным приступлениям против сокровенной Храмины Христа Живого. Мы протестум против одурачивания всего человечества и всего сокровенного грязью змия, и, поверх всего во имя Теософии! и для духовного восхождения! Мы должны и будем непрестанно употреблять все наше влияние против подобных учений и будем возвещать ЧИСТОТУ. Но мы также хотим углубить этот вопрос и показать некоторые причины, ~~какими~~ подобные державенно преродностися детям человеческим ную мерзость, которая дерзко выставляется на показ перед детьми человеческими и которая защищается даже избранными среди общества в их официальном печатном органе!

Учение, что все половые сношения по природе своей нечисты и дурны, и что они должны быть подавлены, а брак не должен быть поощряем но даже порицаем, является преступной и губительной доктриною. И до тех пор, пока такие учения находят себе признание, человеческая природа, подобно запруженной реке, найдет себе выход в каком либо противоестественном способе. И если преграды лживых учений не будут поспешно отставлены, а правильное и естественное русло не будет расчищено и освобождено от заграждений, она затопит всю расу.

IX.

Законный брак ни в коем случае не является страхованием чистоты, но даже если он является несостоятельным в этом отношении, эта неудача не может означать, что брак не предполагает выполнение Закона Противоположений в совершенной чистоте. Нечистота возникает потому что чета, вступившая в брак, нарушила Закон. Христос сказал: "Доколе не прейдет небо и земля, ни одна иота, ни одна черта не прейдет из Закона, пока не исполнится все".

Вотя существует лишь единий Великий Закон, управляющий Миром, тем не менее,

он имеет семь проявлений, и слова: "ни одна иота или ни одна черта" хотя сейчас и устарели, но они употреблялись тогда чтобы указать на эти семь проявлений.

Великий Закон, прежде всего, проявляется, как /а/ ПОРЯДОК. Это означает, что все сущее стремится к совершенству в своем соответственном месте. Единственный при чина, почему какая то определенная иота или черта не выполнена в том, что имеется шесть других иоты или черты, связанных между собою, которые также должны быть выполнены.

Второе проявление выявляется, как /б/ ВОЗМЕЩЕНИЕ. За каждым случаем или событием следует возмещение. Вы можете изучать это на сравнении: "как наверху, так и внизу."

Великий Закон действует, как /в/ Причина и Следствие КАРМЫ. "То, что человек поселяет, то он и получает".

Закон также выражается, как /г/ как ВИБРАЦИЯ, /д/ как ПОЛЯРНОСТЬ, в/е/ ЦИКЛАХ и /ж/ как РАВНОВЕСИЕ. Таким образом он начинается с Порядковой Последовательности и кончается или завершается Равновесием. Карма, ни в коем случае, не есть весь Закон; но - лишь одна из его фаз.

Высказанное, когда оно применено к брачным отношениям, означает, что только истинный брак - тот, который заключен в небесах, - может исполнить Закон во всех его проявлениях. Если же союз не выполняет законов человеческих, то он не исполняет Закон Порядка. Если союз не является образом любви и чистоты, он не выполняет Закона, каких Вибрации и Полярности/ противоположений/. Но он все же может выполнить другие проявления Закона. Несчастливый брак может выполнять Закон в его аспекте Кармы. То есть, он может быть следствием причин, приведенных в действие и не изжитых в прошлой жизни. Это следствие должно быть изжито, прежде чем Закон сможет действовать в своей цельности в других своих проявлениях, чтобы привести вас к вашему истинному центру полярности и стать воедино с вашим истинным дополнением, которое одно может выполнить совместно с вами весь Закон.

Знайте, что Закон существует и он должен быть изжит или выполнен. Если, хотя бы одна иота или черта Закона была бы неправильна в ваших личных делах, то все мироздание было бы выбито из гармонии или равновесия. Потому раньше или позднее, но вы должны будете выполнить Закон Любви. Но отвергать какое либо обязательство или долг, чтобы ускорить такое завершение, означает лишь более длительное пребывание после школы и отложение завершения на дольший срок. Вы не можете выполнить Закон, если вы не чисты, и вы не можете быть чисты, если вы нарушило какое либо проявление Закона.

Если вы связаны лишь законом человеческим, вы должны выполнить и этот закон в чистоте и выучить его уроки до конца. Если вы произнесли обет: "любить ее, покоить ее, уважать и оберегать ее в болезни и здоровье: и оставив всех других, прислониться лишь к ней, до тех пор пока вы оба живы", - будьте уверены, что Закон этот потребует этого выполнения до последней иоты и черты. Но раз ваш обет выполнен, связь закончена и вы не связаны больше в будущем дне вашей ~~жизни~~ школы жизни.

Тем не менее, если обе стороны, давшие обет в верности, согласны расторгнуть союз и если нет обстоятельств или обязательств, которые предотвратили бы его расторжение, то обет становится недействительным или вернее он был выполнен. Но пока одна из сторон этого союза, мужчина или женщина, или человеческий закон придерживаются ~~желания~~ его, обет остается в силе и должен быть выполнен. Поймите эту точку зрения ясно, лишь через согласие всех заинтересованных сторон, мужчины или женщины и закона страны, обет может быть выполнен и союз расторгнут. Но в случае,

~~если~~ одна из сторон, добровольно нарушила обет, и если в силу этого, другая оскорбленная сторона соглашается отказаться от своих прав на выполнение обета, тогда он или она свободны в глазах божественного закона; ибо обет, который был нарушен, уничтожается и закон страны возвращает оскорблённой стороне ее законную свободу.

Вы можете с этого момента отказать ей в любви и свободе, она вынуждена отдать свою свободу всему миру, кроме отца ее отца и ее матери.

Иными выражением этого отчуждения является ее возвращение к родителям.

Несчастливый союз, будь он даже чрезвычайно тягостен, должен быть всегда в согласии с каким либо проявлением Закона, и потому не может быть отставлен или завершен, исключая лишь после его выполнения. Если он не был бы в соответствии с Законом, то не было бы ничего, чтобы связывало вас с ним и он выпал бы из вашей жизни, почти не оставив следа. Если нельзя найти другого проявления, Закон действует как Возмездие, т.е. ваше настоящее положение принесет Вам нечто, что может быть изжито с пользой для вас, в виде нового опыта или выполнения долга, или радости материнства или отцовства и т. д. Всегда, многие браки заключаются и завершаются Законом, действующим лишь, как Возмездие.

Из вышесказанного вы видите, что брак, если он является только земным союзом, является, тем не менее, частью Закона и потому не может быть расторгнут, пока не будет выполнено все". Если иная любовь появиться на вашем горизонте и станет навязываться вам, что весьма вероятно, если вы не женаты на вашей истинной полярной противоположности, то брак становится вашим испытанием. Ваша новая любовь может быть чистой, ибо фактически, если это истинная любовь, она будет чистой, но вы не имеете на нее права, пока вы не выполните проявление Закона, которым вы связаны. Эта любовь не может быть выявлена на физическом плане без нарушения Закона и оскорблением его чистоты. Овладеть этой любовью, прежде чем вы выполнили старую связь, потребует нового длительного опыта в разлуке, пока старая связь не будет завершена, и только тогда двое могут стать воедино на Земле в полной чистоте также, как они едины на небесах.

Если бы вы верили лишь в один жизненный период, ваше отношение было бы искажено и разумным, но вы знаете, что каждая земная жизнь есть лишь один из школьных дней в Школе Жизни. Поняв что вы не можете получить аттестата на зрелость пока вы не закончите и не овладеете положенным Вам испытанием. Жаждя этого, вы приобретете терпение, если ибо, подобно школьнику, вы не явитесь в класс, но проведете время с товарком вашего сердца, вы знаете что украденные часы радости с нею, лишили вас возможности наслаждаться ее обществом в гораздо большей полноте после окончания школы.

X.

Вы допускаете слишком широкие утверждения, что касается до Иисуса, Иоанна, Павла, Адептов и проч. при чем, не имея для этого достоверных данных. В действительности, если бы вы могли читать между строк и именно между строк достоверных учений,

переданных великими Учителями, вы скоро бы изменили ваше суждение. Если вы желаете найти эти великие истины, то необходимо было бы принять эти учения непосредственно из уст этих Учителей, как они давались ~~и~~ или же насколько возможно неискаженными позднейшими человеческими пояснениями. Упомянутые вами лица могли быть или же не быть в браке на физическом плане. В таких случаях нельзя всегда полагаться на историю, ибо обычно история старается сообразоваться с идеями последователей, живших часто несколько веков позднее Учителя, что касается того, что должен был делать или как поступать данный Учитель.

среди

Как дело обстоит сейчас в человеческого общества, со всеми многочисленными неудачами, ошибками, ссорами и гнусной клеветой между так называемыми вождями, является бесчисленными камнями преткновения на их пути, совершенно необходимо, чтобы все вещи совершались так, чтобы миряне не имели бы оправдания в непонимании и чтобы ни один нравственный закон не был бы нарушен, во чтобы было проведено в жизнь следующее утверждение: "отдайте цезарю цезарево и Богу Богови". Время пришло и это есть период поднятия народных масс и приготовления всей Рассы для следующей ступени эволюции. Великие Учителя работают всегда с космическими токами и знают это. Это время не есть период индивидуального восхождения или же общей помощи путем избрания немногих, чтобы вести их к усовершенствованию. Такая работа была нужна в иные периоды мировой истории и тогда такой путь и был избран. Причина была то, что когда период, который сейчас перед нами, наступит, тот будут уже те, которые будут готовы принять работу среди народных масс. Теперь вся работа протекает по совершенно иным линиям. Ученики избранные для приготовления пришествия Аватара, должны быть готовы добровольно отречься от самости и даже своего личного

продвижения и жить среди людей, подавая во всем пример чистоты, честности и всех добродетелей признанных людьми, чтобы все могли видеть и осознать.

Они должны бережно не являть раз'единения, не являть пропасти, через которую стада овец не могли бы легко перепрыгнуть, ибо все стадо должно быть приведено на зеленемущие пастбища вблизи тихих вод.

Если вы будете учить народные массы, что для владения Нарством Небесным, они должны отказаться от нормальной жизни и стать безбрачными, то результат неизбежно будет, как это и было много раз доказано в прошлом - совершенно неудачным, поскольку это относилось к массам. Обернитесь на историю и спросите себя - явилось ли безбрачие действенным фактором в деле спасения Мира? Не разверзло ли оно скорее еще шире пропасть раз'единения? Монах и безбражники, с одной стороны, наполнялись духовной гордостью - "я более свят, нежели ты" или же в лучшем случае, их скрытая жизнь проведенная в пещерах в отказе от всего и забытая людьми, оказывала мало влияния на окружающую их общину. С другой стороны, массы, малы и во Христе, ~~как~~ овцы его стада, погрязшие в трясине чувственности и добыча которых передавшие ~~все~~ хоти и страстей, ~~якоже~~ в каком то безнадежном отчаянии ~~и~~ лично спасены и ~~были~~ и религиозные послушаний тем, кто в глазах эти народных масс как бы отделены и избраны, чтобы заботиться об этом.

Не смотря на все кажущееся извращение и зло человеческое, можно наблюдать под ними сильный поток здравого смысла и справедливости. Ищущий внимательно социологию должен признать, что под всеми правилами условности и так называемой мирской мудрости на самом деле от корня, из которого они возрасли, существует какая то жизненная правда, которая не может быть отвергнута без вреда. Человечество знает, что инстинкты, врожденные в человеческом сердце божественны и необходимы для развития и продвижения расы; что брак является священным установлением и что он выявляет и делает возможным достижение всего, что является наиболее возвышенным и сокровенным в человеческой жизни. Потому, когда учат, что нормальная функция этих естественных инстинктов происходит от д'явола, то этим осквербл

оскорбляется чувство справедливости, и они истинно избрали себе д'явола в учителя. Когда учат, что нет надежды достичь совершенствования естественным путем, люди поворачивают спину такому несправедливому Богу, оставляя такое понятие Бога тем, кто ради духовной гордости или в силу того, что естественные инстинкты их были сожжены, вследствие злоупотребления ими в прошлых жизнях, или же ^{также} кто никогда не развивали в себе центра сердца и сами избрали себя советниками тех, кого они считают погибшими овцами.

Все это должно быть теперь изменено. Первые, кто вступит на новую тропу, должны ожидать камни, грязь и позор от тех, кто придерживается старого режима. Многие скажут о них, что было сказано и о Иисусе Христе, что ^{именно} они общаются с грешниками и внушают пищу / символ духовной пищи/ с ними. В действительности, этот самый упрек, если взять его в правильном понимании его истинного значения, уже будет положительным ~~доказыванием~~ опровержением того утверждения, которое вы приведете ^{еще}, о Христе. Но имеется ~~доказывание~~ больше опровержений. Возьмем главу, из которой вы приводите слова, но будем помнить, что Библия, вместо того, чтобы считаться истиной физических событий, имевших место на физическом плане, является собранием притч и аллегорий. Если мы примем эту точку зрения, то одно из наиболее трудных возражений будет устранено, именно, что события, которые следуют как бы в последовательности, на самом деле не имеют никакого касания друг с другом; ибо было доказано, что они произошли на большом расстоянии времени и в разных местах. Они следуют друг за другом потому только, что этот порядок нужен для того, чтобы был вучен урок, который таким образом преподается. Иными словами, целая серия рассказов соединена, которые могли и не произойти, но это не имеет значения, ибо они являются лишь простыми рассказами, чтобы пояснить нужный вопрос. Они ~~поставлены~~ собраны вместе, ибо они подчеркивают различные фазы одного урока. Возьмем пример главы, приводимой вами:

Во первых сказано: "И приступили к Нему фарисеи и, искушая Его, говорили Ему: появсякой ли причине позволительно человеку разводиться с женой своею?

Он сказал им в ответ: не читали ли вы, что Сотворивший их в начале, мужчиной и женщиной с сотворил их? так что они уже не двое, но одна плоть. Итак, что Бог сочтет, того человек да не разлучает". Тогда фарисеи продолжали спрашивать Его о разводе. Они говорят Ему и Он отвечал им: "Моисей по жестокосердию вашему позволил вам разводиться с женами вашими: а сначала не было так". .. Это ясно означает, что это стало возможным, благодаря или в силу грубых физических вибраций ~~одной лишь страсти, соединяющей людей без божественного сочетания~~. В таком случае не только законно, но им необходимо разойтись для возможности обоюдного продвижения. Тогда Его ученики, ~~которые явно были пропитаны теми же учениями, которые~~ взывают и ваше недоумение, сказали: "если такова обязанность человека к же-
не, то лучше не жениться". Но ответ Иисуса явно свидетельствует, что Он вовсе не оправдывался, ~~как это обычно толкуется, говоря так определенно, что Бог соединил двоих в одну плоть, иначе это поставило бы Ено в очень~~
~~шаткое положение. Его ответ был дан так, чтобы показать, что бывают случаи, когда~~
~~лишь~~ исключение подтверждает правило. Это так ясно, что изумительно, что люди, ~~вглядываясь~~ ^{но} в ~~различные~~ ~~христианские~~ ~~разумные~~ могут так исказить этот ответ и явить его означающим следуя указаниям о причине развода ~~это является~~ ~~именно противоположное, якожи~~ ~~прямым~~ ответом на утверждение: "лучше не жениться". "Не все люди вмещают слово сие, но кому дано". Это речение относится к ~~так что~~ они уже не двое, но одна плоть. Итак, что Бог сочтет, того человек да не разлучит". Затем Он говорит то, что вы приводите об евнухах. Этот стих, если его прочесть, как продолжение того же замечания, ясно показывает, что Иисус не собирался советовать или даже одобрять скопотво - ибо в ином месте оскопление явно за-
прещалось - но показывает почему люди не могли понять этого речения. В сущности это было тоже учение, которое дается и ныне.

Приводится новая притча, а именно: "пустите детей и не препятствуйте им приходить ко Мне" Это является сильным подтверждением, что те, кто хочет войти в Царство Небесное, не те, кто оскопил себя ради небесного блаженства, ибо скопец является калечением божественной формы, ибо противоестественный и несовершенный человеком, но те, кто стал, как малые дети. За этим уже следует притча о богатом

богатого юноша, яхтсмена физическими дарами и серьезном последователе иогической науке и т. д.. " Все это я сохранил от юности своей, т. е. заповеди, воздержание, обрядность и соблюдение закона. Но Иисус сказал ему : " продай имение твое и раздай нищим: и будешь иметь сокровища на небесах и приходи и следуй за Мною." ^{Т. Е.} за Христом. /

Затем следует также явно непонятное речение: " удобнее верблюду пройти сквозь игольные уши, нежели богатому войти в Царствие Божие". Это означает, что существует более широкое расхождение между только животной способностью развития его психических способностей - ибо ~~хорошо~~ действуя, только на плане четвертого измерения мог бы верблюд пройти сквозь игольное ушко - чем для человека сильного в развитии психическом, когда он в то же время отшел от других, и был полон духовной гордости и находился в опасности удовлетворения своим высшим знанием войти в царство небесное. Последний параграф этой главы определенно подтверждает мысль, что все эти притчи относились к одному и тому же уроку: " многие же будут первые последними и последние первыми"

Другое место, часто приводимое в связи с этим "но лишь те, кто будут признаны достойными этого мира и воскресения из мертвых , тогда не будут neither жениться, ни замуж выходить, но будут как Ангелы на небесах ; также не могут они уже умереть ... Бог не есть Бог мертвых, но Бог живых ... будучи детьми воскрешения . Объяснение этому, что духовный брак раз он был заключен, никогда не может быть нарушен, едина плоть не может снова стать двумя. Естественно, что те, кто достигли такого воскресения не будут жениться или выходить замуж, ибо они соединены на вечночность... они выучили земной урок. Мы можем тоже сказать, что неправильно умирать, ибо совершенные Души не будут уже умирать. Кто имеет уши, да слышит . Кто имеет уши, чтобы слышать и сердце, чтобы понять, да слышит .

Следует признать, что половая сила есть великая творческая сила: что она дана человеку, как его завершительная слава. Она также является самым великим испытанием для человека, и испытание не в том, чтобы убить в себе эту силу, как многие

хнат этому учат, но чтобы применение ее было правильным. Всознав эту великую истину,

вы тотчас же спросите - что должен я творить? Вы знаете, что 'сила' эта

может быть употреблена лишь иногда для создания храмины, в которой может пре-
бесмертная ~~это~~

~~быть Душа~~ и, конечно, только в законном браке. Но даже в этом случае, это долж-

но быть принято сурово и строго в совершенной чистоте и с духовным устремлени-
~~ем~~

~~только~~ а также при самых благоприятных условиях. Но вы спрашиваете как относиться

к пользованию ею в иное время? Помните, что создание потомства является лишь од-
единственной функцией этой мони, ибо, когда она направлена волею, она создает все

что человек только пожелает. В низших животных она является лишь функцией для
размножения своего вида и потому ее призыв кончает свое напряжение, когда про-
ходит определенный сезон для случки, если только животное, в силу своего общения

с человеком, не стало ненормальным в этом отношении, ибо у человека нет опреде-
ленного времени, когда желание в нем сильнее, чем в другое время. Это показывает

что человек должен употреблять свою способность творческой мысли, должен трево-
жить эту мощную реку творческой силы и заставить ее творить согласно его Воли.

Наш совет не уделять этому вопросу больше внимания, чем всем прочим нормаль-
ным функциям. То есть нужно поставить это на соответствующее место, то есть,

нужно обратить внимание, что он эта сила не поработила бы вас и не завладела ва-
шими мышлениями, но она должна быть в полном подчинении и быть готовой выполнять

вашу волю, когда вы обращаетесь к ней.

Если вы настойчиво ощущаете призыв ее или же замечаете, что становитесь раз-
дражительным без всякой видимой причины, скажите себе - я творец, что же я со-
дам? Задумайтесь на мгновение, что вы хотели бы сдвинуть вперед, что эта
сила
мощь есть та мощь которая поможет вам создать все желаемое вами. Если у вас
имеется недостаток, который вы хотите исправить, создайте его противоположение.

Не думайте больше о недостатке, и направьте все ваши мысли на его противоположе-
ние. Например, когда у вас появляются нехорошие представления по этому вопросу,
когда вы ощущаете, что творческая сила тревожит вас, начинайте тотчас же созда-

ваете высокие идеалы и мысли чистоты. Поймите, что ничто не может достичь вас, если только сами вы не допустите это в вашу ауру. Нечистые мыслеформы являются вашими собственными созданиями, созданными нечистым применением творческой силы. Итак стремитесь со всеми силами посыпать мыслеформы чистоты в таком количестве и с такой силой, что они трансмутируют и искупают все нечистое.

Запомните, что мысль - вещество, которое выявляется через своего создателя. Человек в полном порабощении у своей мысли". Мыслеформы окружают его и черпают свою жизненность от него. "Если очи здоочу, очи соодазняют его влить новую силу в дурное русло, чтобы они могли получить больше жизненности, ибо мысли подобно самим себе наделяют их энергией, тогда как мысли чистые удерживают жизненную силу от них или лишают их силы. Голос безмолвия" говорит: "борись с нечистыми мыслями прежде чем они одолеют тебя, не щади их, инидакак они не щадят тебя, ибо если уступишь ты им и они укрепятся и начнут расти, знай воистину: мысли твои одолеют и убьют тебя. Берегись ученик, не запускай даже тени от них приближаться к тебе. Ибо тень эта начнет расти, увеличиваться в об'еме и силе и порождение мрака поглотит твоё существо прежде чем ты успеешь заметить присутствие темного яудовища.

Итак создавайте чистые мысли, целомудренные, мысли контроля и т. д. и отвлекайтесь физическую силу тем, что тотчас же приступайте к какой либо определенной работе; если не работаете над утверждением своего характера, то на какой либо умственной работе при полном понимании, что вы сознательно применяете вашу творческую силу. Сядьте и пишите статью о том, что вы желаете создать в самом себе или же о вашем представлении о том чем в действительности должна заключаться совершенная чистота. Если почему либо это Вам не улыбается, начните какую либо ручную работу никаких которая потребует помимо труда ручного и мысли и энергии для выполнения. Совершите какое либо пейзажное изящное самости для вашего близкого, пусть оно потребует мысли и тщательной заботы, чтобы не захарахиххи ранить его, нечто, что осталось бы не сделанным без вашего усилия. Отправьтесь побродить на открытом воздухе к определенному месту, наблюдайте гармонию и красоту Природы и

осознайте как все в природе имеет свое естественное место и свое естественное место, свое место в природе. Итак, вы должны убедиться, что вы утверждаете нормальное применение пока оно не искажено людьми. Осознайте, что вы утверждаете ваше преимущество, как творца и что половая сила является главным побудительным мотивом, который вы и пользуетесь.

Если вы выполните любое из этих предложений, вам не нужно будет недоумевать, каким образом сила эта превращается в умственную энергию.

Если вы выполните любое из этих предложений, вам не нужно будет недоумевать, каким образом сила эта превращается в умственную энергию. Или пытаться найти канал по которому она достигает мозга и таким образом тем не менее вы отведете яркое выражение ее из физических органов на план умственный совершенно естественным, нормальным путем. Если же вы явите мысле-формы и Волю на создание чистого мышления, сила эта должна будет следовать данному ей направлению, иначе, никаких действий не заставляя вас вдаваться в подробности. Поверх всего вы отвлечете ваше внимание от физического выявления этой силы.

удачу

Если бы вы испытывали, следуя этому плану, Если бы вы были неуспешны, следуя этому плану, то не тратьте зря мыслей, но соберитесь с новыми силами и с большей решимостью чем когда либо устремитесь творить вокруг себя мысле-формы чистоты и помощи другим, ибо они должны быть выявлены вами и они укрепят вас в будущем.

Каждую ночь перед сном повторяйте "молитву издоровления" и повторяйте пока не запечатлеете это на вашем подсознании: " я отказываюсь создавать я отказываюсь создавать эту ночь." И когда нечистые сны начнут одолевать вас, вы будете в состоянии пресечь их даже прежде чем вы проснетесь и осознаете, что произошло с вами. Оставьте неудачи позади. Не придавайте им большей силы, думая и мучаясь ими. Если вы сможете преодолеть один день, то со временем вы преодолеете все.

Сотни учеников следовали этому совету и нашли его практическим и вы можете достичь того же. Но не надейтесь преодолеть в один день Эта сила подобна вской другой, она сметет вас лишь ~~якак~~, когда вы ~~подставите~~ ^{чтобы} ~~себя~~ ^{подставите} ~~себя~~ ^{себя}. Обуздайте свою волю и вы станете ~~ею~~ ^{чтобы} властелином, она же станет самой чудесной служанкой вашей.

Душа или Эго есть Свет облаченный и свет этот троичен - Атма-Буддхи уМанас.

Чистый Дух, Духовая Душа. Медиатор между Духом и Человеком есть обитель Развыма Ума в Человеке. Одевание Души есть оболочка /тело/ Образа / Астрального.

Астральное тело человека также отражает доброго человека, как и злого: человека вечно стремящегося к высшей Триаде ибо иначе он исчезает вместе с Четверицей.

1Манас бессмертен ибо после каждого нового воплощения он присоединяется к Атма-Буддхи нечто от себя и таким образом ассимилируясь с Монадом, разделяет ее бессмертие.

2 Буддхи становится сознательным через каростания получаемые им от Манаса при смерти человека после каждого нового воплощения.

3. Атма не прогрессирует ни забывает ни помнит. Она не принадлежит этому плану.

Она лишь Луч Света Вечного, который светит на и через темноту материи - когда последняя желает это.

Душа

4. Коллективно как высшая Триада живет на трех планах кроме своего четвертого земной сферы; но она вечно пребывает на высшем из трех.

5. Эти обители суть: Земля для физического человека или Животной Души; Кама Лока Хадес Лимбо - преддверие ада/ для разнопланового человека или его оболочки: Девахан для Высшей Триады.

6. Внешний вид человека есть Сфинкс представляющий загадку рождения.

7: Астрал посредством Кама /делания/ постоянно увлекает Манас вниз в сферу материальных страстей и желаний. Но если лучший Человек или Манас пытается избежать этого рокового пагубного притяжения и обратить свои устремления к Атма / тогда Буддхи побеждает и возносит Манас в область вечного Духа.

Тело следует прихотям Манаса хорошим или дурным Манас пытается следовать свету Буддхи но часто безуспешен. Буддхи есть форма одевания Атмы ибо Атма не тело ни форма ни что либо иное и Буддхи ее Проводник лишь иносказательно.

Монада становится личным Эго когда она воплощается и нечто от этой Личности остается через Манас если последний достаточно совершенен чтобы ассимилировать Буддхи.

Ангелы стремятся стать человеком Совершенный Человек Бого-человек превыше всех Ангелов.

2

Фраза - Нить между Молчаливым Свидетелем и его Тенью /Человеком/ становится крепче и более блестящей с каждой Сменой есть еще одна психологическая тайна которая найдет об'яснение во втором Tome. Сейчас же достаточно сказать, что "Свидетель" и его "Тени" - последние исчисляются количеством перевоплощений Монад едини. Свидетель или Божественный Прообраз находится на верхней Лестнице Бытия:

Тень на низшей. Также Монада каждого живущего существа есть только его моральная низость не порвет с ней и он не оторвется и не заблудится в "Лунной Тропе" - по оккультному выражению - есть индивидуальный Дхиан Коган отличный от других и с присущей ему своего рода духовной Индивидуальностью на протяжении одной специальной Манvantary. Его принцип Дух Атман конечно един с единым Вселенским Духом Параматмой / но Проводник / Важан/ в котором он заключен именно Буддхи является частью и частицей этой Дхиан Коганической Сущности, в этом заключается тайна бездесущности, которая обсуждалась на предыдущих страницах. Я и Оец. Мой сущий в Небесах един гласит Христ. Писание в данном случае оно является верным отзывом эзотерической доктрины.

Усматривать в Нирване уничтожение равносильно тому что сказать о человеке погруженном в здоровый лишенный сновидений сон - который не запечатливается в физической памяти и мозгу, потому что высшее Я спящего находится тогда в его первоначальном состоянии Абсолютного Сознания - что он тоже уничтожен. Последнее сравнение отвечает лишь одной стороне вопроса наиболее нормальной: ибо поглощение ни в коем случае не является подобием сном без сновидений, но наоборот Абсолютным Существованием, безусловным единением или состоянием описать которое человеческий язык что совершенно и безнадежно неспособен. Единственное приближение к тому можно было бы назвать понятным представлением этого состояния может быть явлено только в панорамических видениях. Души, вызванных посредством духовной представлений божественной Монады. Также ни Индивидуальность - ни даже сущность Личности, если таковая остается - не теряется вследствие поглощения. Ибо как бы ни было беспредельно с человеческой точки зрения парализованное состояние все же оно имеет предел в Вечности. Раз оно достигнуто то та же Монада снова возникает из этого состояния как еще более возвышенное существо и на гораздо более высоком плане, чтобы снова

начать свой цикл усовершенствованной деятельности. Человеческий ум в его настоящей стадии развития не только не может переступить, но едва даже может достичь этот план мышления. Ум колеблется здесь на пределе непостигаемой Абсолютности и Вечности.

SKA
GERACK
MADE IN SWEDEN

Рассмотрим Монаду формы, Атма-Буддхи. В этой Монаде, частице жизни Логоса, кроются все ~~известные~~ силы, но, как мы уже видели, они находятся в состоянии скрытом, непоявленном и недействующем. Они должны быть постепенно пробуждены внешними толчками, ибо самая природа жизни состоит в ответных колебаниях на вибрации, действующие на нее. И так как все возможности вибрации кроются в Монаде, каждая вибрация, достигающая до нее, пробуждает соответствующую ей колебательную силу, и таким образом, одна сила за другой переходит из скрытого состояния в состояние деятельное. В этом заключается вся тайна эволюции. Окружающая среда действует на внешнюю форму живого существа, и это действие передается через внешнюю оболочку самой жизни, Монаде, вызывая в ней ответные вибрации, которые, в свою очередь, излучаются из нее/через посредство оболочек/в окружающую среду. Эти ответные вибрации действуют изнутри на оболочку приводя в колебание частицы, из которых она построена, и приспособляя их расположение сообразно первоначальному импульсу, полученному извне. В этом и состоят действия и противодействия, происходящие постоянно между окружающей средой и организмом, которые признаются всеми биологами и рассматриваются некоторыми из них, как удовлетворительное механическое обяснение эволюции. Их терпеливое и тщательное наблюдение над этими взаимодействиями не дает однако обяснения, почему организм реагирует таким образом на внешние стимулы; лишь Древняя Мудрость приподнимает покров над тайной эволюции, указывая на единое Я в сердце различных форм, на скрытый источник всех движений в природе. Овладев этой основной идеей о жизни, обладающей способностью отвечать на всевозможные вибрации, которые в состоянии достигать до нее из внешнего мира - следующей основной идеей, которой необходимо овладеть, будет идея, непрерывности жизни и формы.

Форма передает свои особенности новым формам, которые происходят от нее, эти новые формы, состоя из той же субстанции, отделяются от ~~своей~~ матери формы, чтобы вести самостоятельное существование. Посредством деления, посредством почкования, посредством выталкивания зародыша, посредством развития зародыша внутри материнского организма сохраняется физическая непрерывность и каждой новой формой повторяются характерные особенности пред-

шествовавшей формы. /Вейсман - Непрерывность зародышевой плазмы./ Наука группирует эти факты в отдел наследственности, и ее наблюдения относитель но передачи физических свойств прекрасно освещают работу природы в мире феноменов. Но нужно забывать, что все это применимо лишь к построению физического тела, в состав которого входят материали доставляемые родителями.

Более скрытая работа природы, та работа жизни, без которой форма не могла бы существовать, остается не исследованной, так как она недоступна для физического наблюдения, и этот пробел может быть заполнен только учениями Древней Мудрости. Учения эти доказывают, что существует такая же непрерывность жизни, как и непрерывность формы, и что именно в этой непрерывающейся жизни скрыты энергии которой все более и более пробуждаются благодаря стимулам, достигающим до них через посредство последовательно-развивающихся форм и сохраняют все опыт, приобретенные жизнью, которая заключена в эти формы. Но когда форма погибает, освободившееся из нее жизнь сохраняет повесть всех переживаний в тех силах, которые были пробуждены этими переживаниями. Унося с собою весь накопленный опыт, освободившаяся жизнь готова снова излиться в новые формы, происшедшие от старой формы.. Пока жизнь заключалась в предыдущей форме, она действовала непосредственно, приспособляя ее к выражению вновь пробуждающейся энергии, и эта предыдущая форма передала всю степень приспособленности, внедренной в ее вещество, своей отделившейся части, которую мы называем ее потомством.. Последнее, состоя из того же вещества, отличается и всеми особенностями этого вещества. Жизнь вливается в этот новый отприск со всеми своим уже пробужденными силами и начинает формовать его и приспособлять еще полнее и т. д. и т.

Современная наука доказывает все яснее, что наследственность играет тем меньшую роль, чем выше развитие данного индивидуума; что умственные и нравственные качества не передаются от родителей к потомкам, и что чем выше качества, тем разительнее становится этот факт. Ребенок гения часто рождается тупицей, а обычновенные родители дают жизнь гению.

Непрерывающийся субстрат должен существовать, нечто постоянное, в чём сохранились бы раз приобретенные умственные и нравственные качества, иначе они не могли бы возрастать, иначе природа в этой наиболее важной своей области прояв

явила бы случайность и блуждание, вместо обычной непрерывности своего творчества. По поводу этого вопроса молчит наука, но Древняя Мудрость учит, что этот непрерывающийся субстрат есть Монада, которая представляет собой хранилище всех результатов, всех опытов и переживаний, которые сохраняются в ней как ее возрастающие деятельные силы. Овладев вполне обоими принципами: идеей Монады с ее потенциями, превращающимися в деятельные силы и идеей непрерывности жизни и формы, мы можем обратиться к изучению подробностей; при этом мы увидим, что приняв оба название положения, мы получаем разрешение многих задач, не решенных современной наукой, а также и тех мучительных загадок жизни, над которыми тщетно бьются мыслители и альтруисты.

Начнем наши наблюдения над монадой с того момента, когда она впервые подвергается воздействиям со стороны трех высших подразделений ментальной сферы т.е. с самого начала эволюции формы. Ее первые слабые ответные вибрации притягивают вокруг нее некоторое количество материи ментальной сферы и таким образом возникает постепенная эволюция уже упомянутого первого элементального царства.

Существует семь основных типов монады, иногда их изображают аналогичными с семью цветами солнечного спектра, происшедшими от трех первичных цветов. Каждый из этих семи типов обладает своими отличительными характеристиками, и эти свойства сохраняются через все циклы их эволюции, отражаясь на всех рядах живых существ, одушевленных ими. Начинается процесс подразделений каждого из семи типов монады, продолжающийся без прерыва до тех пор, пока не после бесчисленных проявлений не получится индивидуальность. Но нам достаточно проследить здесь лишь одну линию эволюции[№] — остальные шесть сходны по принципу. Токи, посланные силами монады, пытающимися впервые излиться наружу, обладают лишь краткою жизнью в форме; тем не менее весь опыт, истекающий из этих первых попыток, выражается в самой монаде усиленными ответами на воздействия извне; а так как эта ответная жизнь состоит из вибраций, которые часто не соответствуют между собой, то внутри монады возникает наклонность к разделению, причем гармонически вибрирующие силы тесно группируются между собой как бы для согласованной деятельности; и это длится до тех пор, пока не возникнут подразделе-

ния Монады, если можно так выразиться, сходные в своих главных свойствах, но ~~и~~ различающиеся в подробностях, подобно разным оттенкам одного и того же цвета, Они становятся, благодаря воздействиям, идущими из ~~нижних~~ подразделений ментальной сферы, монадами второго элементального царства. И так как процесс ~~и~~ продолжается, ответные силы монады растут и каждая монада одушевляет жизнью безчисленные формы через которые она и получает воздействие извне: а по Мере того, как одни формы разрушаются, монада непрестанно оживотворяет все новые и новые формы. И процесс подразделения продолжается без прерыва. Таким образом каждая монада воплощается непрестанно в разные формы и сохраняет внутри себя все силы пробужденные разнообразными опытами, которым она подверглась через посредство оживотворяемых ею форм. Мы можем рассматривать монаду как душу целой группы родственных форм: а по мере того, как эволюция продолжается эти формы представляют все более и более различия в качествах, которые суть не что иное, как силы монадической ~~групповой~~ души, проявленные посредством форм, в которых она воплощена. Безчисленные подразделения Монады этого второго ~~элементального царства~~ достигают теперь той ступени эволюции, на которой они начинают отвечать на вибрации астральной материи: с этих пор они начинают действовать ~~иначе~~ в астральной сфере и становятся Монадами третьего элементального царства. Повторяя в этом более плотном мире все процессы уже проявленные и в ментальной сфере. Постепенно подразделения монад, которые мы назвали "групповыми душами", становятся все более и более многочисленными, выказывают все более и более подробностей различия в подробностях, а по мере того, как отличительные признаки отдельных форм становятся все ярче число последних уменьшается все более. Между тем непрестанный поток жизни доставляет на высших ступенях ментальной сферы новые монады форм таким образом эволюция продолжается непрерываясь. Этим постоянно повторяющимся процессом перевоплощения монад или "монадических групповых душ" в астральном мире Эволюция их продолжается до тех пор, пока они не делаются способными отвечать на воздействия со стороны физической материи. Если мы вспомним, что первичный атом каждой сферы имеет своей внешней оболочкой наиболее плотную непосредственно предшествующей сферы, не трудно понять, каким образом монады, спускаясь

в своем воплощении, подвергаются воздействиям всех сфер, через которые они п последовательно проходят.

Не нужно забывать, что монада постепенно окружала себя частицами материи каждой космической сферы, через которую она проходила, вследствие чего она ~~ширина~~
~~насыщается~~ и может соприкасаться с вибрациями всех пройденных сфер, причем более сильные вибрации, которые исходят из наиболее плотных частиц материи, ощущаются всегда прежде других. Солнечный свет и холод, а также и холод, вызванный отсутствием его, запечатлевается под конец в сознании монады; в астрально же ее оболочке, приводимой при этом в легкое колебательное состояние, возникает то слабое "массовое ощущение" о котором шла речь. Дождь и засуха, которые действуют на механическое построение формы и на ее способность передавать вибрации одушевляющей ее монаде, представляют собою еще одну из тех "противоположных пар", действие которых вызывает в живом существе способность ~~шары~~
~~дышать~~~~вибрации~~ различать, ту способность, которая представляет собою корень всех ощущений, а позднее и каждой мысли.

Монадическая душа групповая воплощается все в меньшее и меньшее число форм ~~и~~ по мере того, как она приближается к полной индивидуализации. Астральное тело или проводник страстей достигает значительного развития и, сохранившись на некоторое время после смерти физического тела ведет независимое существование в камалоке. Под конец все уменьшающееся число форм, одушевленных одной групповой душой доходит до единицы и тогда душа начинает одушевлять ряд единичных животных форм.. По сравнению с человеческим перевоплощением разница состоит в том что в животной душе отсутствует Манас с его высшими ментальными и духовными началами. Но со временем ~~ментальная~~ материя, вошедшая в состав групповой души становится способной отвечать на вибрации ментальной сферы, и с этого времени животное готово ~~к~~ восприятию третьей большой волны жизни: Вместилище готово принять в себя человеческую монаду.

Человеческая монада, как мы уже видели, тройственна по своей природе и ее три аспекта мы назвали: Дух духовная душа и человеческая душа - Атма Буддхи и Манас.

По всей вероятности монада, после безчисленных веков, могла развить в своем мед-

ленном восхождении начало разума путем прогрессивного развития. Но не таков был путь, по которому следовала природа в развитии первых человеческих рас в прошлом и в развитии представителей животного царства в настоящем. Когда жилище было готово его обитатель являлся из высших областей бытия. Жизнь Атмы спускалась, облекая себя в Буддхи, подобно золотой нити. А когда появлялся ее третий аспект манас на высших уровнях ментальной сферы зачаточный манас внутри расширяющейся формы оказывался оплодотворенным и результатом ~~эт~~ этого соединения являлось зачаточное "пребывающее тело". Таким образом проходит индивидуализация духа, его инволюция в форму и вот дух, заключенный в ~~п~~ пребывающее тело ~~и есть душа, индивидуум, истинный человек.~~ Это и есть час рождения человека, ибо, хотя сущность его вечна, не рождается и не умирает, его рождение во времени, как индивидуума вполне определенно.

Далее это духовное излияние достигает развивающихся форм не прямым путем, но через посредников. Когда человеческая раса достигла необходимой для этого ступени, высокие существа Сущности, называемые по санскритски Манаса- Путра /Сыны Разума/ погружали в человека Монадическую искру Атма- Буддхи.-Манас, не обходимую для образования зачаточной души. А некоторые из этих великих Сущностей даже воплощались в человеческие формы, чтобы стать руководителями младенческого человечества. Эти "Сыны Разума" окончили свою собственную эволюцию в других мирах и появились в этом более молодом мире, на нашей земле, с целью помочь эволюции человеческой расы. Они являются воистину духовными отцами преобладающей массы человечества. Другие разумные существа менее высокого происхождения, человеческие существа неокончившие своего развития в предшествующих циклах другого мира, воплощались среди той расы, отдельные индивидуумы которых получили свои младенческие души только что упомянутым способом[№]. По мере того как эта раса развивалась, человеческие тела улучшались и мириады душ, ожидавшие своей очереди для воплощения, чтобы продлить свою эволюцию, рождались среди детей этой расы. : : : : : Эти души составляли, благодаря своему более развитому разуму, авангард, руководящий типы древнего человечества, высшие классы, более подготовленные для воспитания знания. В древности они воплощались в го сподствовавших кастах, управлявших массой менее развитых людей. И таким образом

Физическое тело человека состоит из ~~главных~~^{двух} частей: из твёрдого тела, образующегося из составных частей трех низших подразделений физической сферы/твёрдых, жидких и газообразных/, и из эфирного двойника, насквозь проинижающего физическое тело и состоящего из материалов, присущих четырем высшим подразделениям физической сферы. Главное назначение физического тела: входить в соприкосновение с физическим миром, получать впечатления извне и сообщать о них внутрь; именно эти сообщения и представляют собой тот материал, из которого сознательная, обитающая в теле сущность, вырабатывает все свои знания. Главное назначение эфирного двойника: служить проводником для жизненных токов, исходящих из солнца, чтобы последние могли быть использованы твёрдыми частицами физического тела. Солнце есть великий разрывуар электрической, магнитической и жизненной силы нашей планетной системы, изливающий в изобилии на нашу землю потоки своей жизненной энергии. Последние воспринимаются эфирными двойниками минералов, растений, животных и людей и превращаются ими в различные жизненные энергии, в которых нуждается каждое из названных существ. Эфирные двойники втягивают эти токи жизненной энергии, приспособляют их и распределяют по соответственным частям физического тела. Наблюдается, что при могучем здоровье превращению подвергается большее количество жизненной энергии, чем это необходимо для потребностей самого организма, и весь избыток её излучается наружу, где он воспринимается и используется более слабыми организмами. То, что называется технически айра здоровая, есть та часть эфирного двойника, которая выступает на несколько сантиметров за пределы физического тела, высылая излучений по всем направлениям. Эти излучения поникают, когда жизненные силы падают ниже нормы здоровья и снова выпрямляются с возвращением физической бодрости. Именно эта солнечная энергия, проходящая через эфирные двойники и изливается магнетизером для укрепления слабых и для лечения болезней.

Вот отчего происходит истощение у магнетизера, если он переходит границу и расходует свою жизненную энергию чрезмерно. Ткани человеческого тела выделяют или грубее или тоньше, в зависимости от тех материалов, которые извлекаются из физической среды для образования тканей. Каждое подразделение материи доставляет более тонкие или более грубые материалы. Чтобы убедиться в этом, стоит только взглянуть одновременно на мясника и на духовно-развитого ученого: у обоих тело состоит из твёрдых частиц, но в этих частях какая разница!

Далее мы знаем, что грубое тело может быть утончено, а утонченное — огрубеть. Тело постоянно изменяется, каждая его частица есть жизнь, и жизни эти приходят и уходят из него. Они притягиваются к телу, соответствующему им и отталкиваются от такого, которое не согласуется с ними. Чистое тело отталкивает грубые частицы потому, что последние вибрируют несогласованно с вибрациями его собственных частиц; наоборот, грубое тело притягивает к себе, так как быстрота их вибраций совпадает с его собственными. Следовательно, ~~это~~ тело начинает вибрировать быстрее, оно постепенно выбрасывает из себя все составные частицы, неспособные приспособиться к новому ритму, и заполняет их место новыми частицами, способными гармонировать с ним. Природа дает материалы, вибрирующие самым разнообразным образом, и каждому отдельному телу предоставлено самостоятельно производить из них свой естественный подбор.

В более ранний период строительства человеческих тел этот подбор производился помимо человека, но теперь, когда человек достиг самосознания, он сам определяет состав своего тела. Своими мыслями он дает тон всей музыке своего существа и производит ритм, который более всего остального влияет на постоянные изменения, непрестанно совершающиеся в его физических и других телах. По мере того, как знания человека увеличиваются, он убеждается, что можно сделать его более покорным воле человека. "Чистая пища, чистая душа и постоянное памятование о Боге" — так выражается путь очищения. Как высшее из всех живущих в физической среде существ, человек является в известной степени наместником Логоса, отвечающим по мере сил за порядок, мир и благодеяние на земле; долг же этот не выполним без упомянутых трех условий.

Физическое тело, построенное из элементов всех подразделений физической сферы, способно воспринимать всевозможные впечатления из этой сферы и отвечать на них.

Самые первые соприкосновения будут и самые простые и наиболее грубые, но по мере того, как жизнь изнутри посылает ответные вибрации на возбуждения извне, приводя молекулы физического тела в соответствующие колебания, на поверхности всего тела начинает развиваться чувство осязания, иначе: распознание всего, что приходит в соприкосновение с физическим телом. По мере того, как развиваются специальные органы чувств для восприятия всех родов вибраций, вырастает и значение тела как будущего носителя сознательной сущности в физической среде. Чем большее число впечатлений, на которые оно

оно может отвечать, тем полезнее становится тело; ибо только те из внешних впечатлений могут достигнуть до сознания, на которое тело способно отвечать. Даже и теперь существуют мириады вибраций, пульсирующих вокруг нас в пространстве, на которые мы не способны отвечать благодаря тому, что наше физическое тело еще не способно воспринимать их и вибрировать в гармонии с ними. Чевообразимые красоты, восхитительные звуки, нежные тончайшие явления, прикасаясь стенкам нашей тюрьмы, проносятся мимо, незамеченные нами. Еще не развились совершенно тело, совершенный проводник, который был бы способен вибрировать в ответ на жизненный пульс все природы, в роде того, как золова арфа способна отвечать на легчайшие дуновения ветерка.

Те вибрации, которые физическое тело в состоянии воспринимать, оно переносит в физические центры, принадлежащие к его высоко-сложной нервной системе. Эфирные вибрации, которые сопровождают вибрации более плотных физических составных частей, воспринимаются подобным же образом эфирным двойником и передаются своим соответствующим центрам. Большинство вибраций в плотной материи переходит в химическую, тепловую и другие формы физической энергии, тогда как эфирные вибрации дают начало магнетическим и электрическим явлениям, и они же передаются астральному телу, откуда, как мы увидим дальше, они достигают до центра сознания. Вот, таким образом вести из внешнего мира достигают до созидающей сущности, временно пребывающей в физическом теле. По мере того, как проводники, передающие впечатления из внешнего мира, упражняются и развиваются, созидающая сущность растет, питаясь тем материалом, который проводники доставляют ее сознанию; но человек ~~пока~~ и ~~до сих~~ еще так мало развит, что даже его эфирный двойник не достиг еще той степени гармонической законченности, чтобы регулярно передавать сознанию впечатления, получаемые им независимо от своего физического двойника, и чтобы запечатлевать их в физическом мозгу. Когда это ему от времени до времени удается, тогда мы имеем низшую ступень ясновидения, способность видеть эфирные двойники физических об'ектов, а также и те существа, у которых эфирное тело является наружным покровом.

Человек заключен, как мы это увидим, в различные тела или проводники: физический, астральный, ментальный, но необходимо помнить, что на пути нашего развития рассуждает и контролирует ранее других сознаний, сознание нашего физического проводника. Физический мозг представляет собою орудие человеческого сознания во время бодрствования в физической среде, и в недоразвитом человеке сознание в физическом мозгу работает ~~неизвестно~~ отчетливее,

чем в остальных проводниках. Потенциальные силы мозга, т.е. возможность развития, гораздо ограниченнее, чем у более точных проводников, зато его силы на настоящей ступени развития значительно, и современный человек познает себя, каким "Я" прежде всего в своем физическом теле. Но если бы он и переступил развитие среднего человека, все же он может проявить на земле ^{что} только то, что способно быть переданным его физическим организмом, физическое выражение может проявляться в физической среде только в той мере, в какой физический проводник способен выражать его.

Физическое и эфирное тела не разлучаются при нормальных условиях во время земной жизни: normally они функционируют вместе, подобно высоким и низким оттенкам одного инструмента, когда из него извлекается аккорд, но рядом с этим они выполняют хотя и соответствующие, но все же различные деятельности.

Под влиянием слабого здоровья и нервного возбуждения эфирный двойник может быть отчасти извлечен из своего физического плотного двойника: последний впадает при этом или в полубессознательное состояние, или в транс, смотря по меньшему или большему количеству выделившейся эфирной субстанции. Анестезирующие средства вызывают выделение большей части эфирного двойника и прерывают всякое взаимодействие между сознанием и физическим телом благодаря тому, что соединяющий их мост разрушен. В ненормальных индивидуумах, называемых медиумами, легко наступает распадение твердого и эфирного тел, причем освободившаяся субстанция эфирного тела дает физическую основу для "материализации".

Во сне, когда сознание покидает физическое тело, бывшее для него проводником во время бодрствования — физическое и эфирное тела остаются вместе но функционируют они в мире сновидений до известной степени независимо одно от другого.

Впечатления, испытываемые в бодрствующем состоянии, воспроизводятся во сне автоматически, и оба мозга — физический и эфирный, наполняются бессвязными, обрывочными картинами, при чем вибрации того и другого сталкиваются и вызывают всевозможные причудливые комбинации. Точно также и вибрации извне влияют на оба проводника: однородные токи из астральной сферы легко вызывают сновидения, соответствующие представлениям, часто повторяющимся у спящего во время бодрствования. Чистота или нечистота бодрствующего сознания отразится на возникающих во сне картинах будут ли они возникнут ^{или} самопроизвольно, или же будут вызваны извне.

Когда наступает смерть, эфирное тело извлекается из своего физического двойника удаляющимся сознанием: магнетическая связь, существовавшая между обоими телами при жизни, обрывается, и в течение нескольких часов сознание остается как бы окутанным в эту эфирную одежду. В ней оно появляется иногда близким людям, имея вид облачной фигуры, с очень ясным сознанием и без слов; это — то, что мы называем привидением. Когда же сознательная сущность покидает и эфирное тело, последнее можно увидеть как бы парящим над могилой, в которую положен его физический двойник, и ~~мгновенно~~ распадающимся на составные части.

Когда наступает время нового воплощения, эфирный двойник строится ранее физического тела; последнее, в утробном своем периоде, точно копирует ~~его~~. Оба тела — физическое и эфирное — намечают собою те ограничения, в пределах которых сознательная суть человека должна жить и проявляться в течение земного своего существования. / Древняя Мудрость ; А. Бэзант. /

41

Чихание -- электрический разряд!

Интересные наблюдения проф. Мунка.

За последнее время физиологи все больше интересуются ролью, которую играет в жизненных явлениях электричество.

Сейчас в немецкой медицинской прессе напечатан отчет о докладе проф. Мунка, сделанном недавно на заседании берлинского врачебного общества и посвященном

электрическому потенциалу кожи.

Проф. Мунк установил, что поверхность человеческой кожи постоянно несет электрический заряд, сила которого меняется в зависимости от участка. Если приложить один электрод ко лбу, а другой - к тыльной поверхности руки, и если включить в цепь гальваноскоп - стрелка последнего покажет отклонение, что свидетельствует о "падении потенциала" между головой и конечностью.

Не все люди обладают одинаковым потенциалом кожи, причем для каждого отдельного индивидуума разница потенциалов между лбом и рукой, спиной и лбом и т. д. есть величина постоянная и столь же характерная, как дактилоскопический оттиск.

Проф. Мунк считает даже что "электродактилограммы", составленные по его методу, могут полностью заменить в антропометрии оттиски пальцев: никак бы глубокий перемены ни происходили в организме, электродактилограмма данного человека всегда остается неизменной.

Существует один только способ временно изменить электродактилограмму человека, т. е. повысить или понизить разницу потенциала между двумя участками кожи: для этого достаточно подвергнуть один участок нагреванию, другой - охлаждению. Гальваномер немедленно отметит колебание стрелки, что соответствует изменению силы электрического заряда.

Этим именно и об'ясняется, по мнению проф. Мунка, механизм простуды, до сих пор остававшийся, несмотря на все попытки проникнуть в его сущность, загадочным. Быстрое охлаждение ног, сквозной ветер, обдувший внезапно разгоряченную голову - все это вызывает мгновенное изменение потенциала кожи и столь же мгновенное наступление простудных явлений. Наиболее распространенное из них - чихание - рассматривается Мунком, как... электрический разряд, цель которого - возстановить нарушенное равновесие в распределении электрического потенциала на поверхности кожи.

В огромном большинстве случаев достаточно одного или двух чиханий, чтобы все вошло в норму; если, однако, изменение потенциала было слишком значительно, чихание не помогает, и наступают последующия явления простуды - жар, озноб и так далее. Работы берлинского ученого показывают, однако, что чихание есть в то же время и первая попытка организма - избавиться от угрожающего ему процесса.

"Прилагаю любопытную заметку из Плантес Джернал/
Май 15 + 1936 г.

Индия/

Корреспондент Нью Иорк Таймс^а сообщает: Доктор Григорий Пинкус, член Харвардского Биологического Института сообщил Федерации Американских Обществ по Экспериментальной Биологии на первом Съезде в Вашингтоне что ему удалось не только оплодотворить яйцо /овум/ кролика в пробирке, но также пересадить зародыш, результат искусственного оплодотворения, в самку кролика, которая в надлежащий срок произвела на свет первых полу-эктугетических кроликов.

После этого доктор Пинкус сделал еще один шаг вперед описал дальнейшие опыты. Первый успех был результатом соединения женского и мужского элемента, оплодотворенных в пробирке, но в дальнейшем он оплодотворил овум в пробирке сильным раствором соли без помощи мужского элемента, а еще позже даже без помощи соли, просто подвергая яйцо температуре 113° по Фаренг. по истечении нескольких минут один из этих зародышей, был пересажен как и первый в "принимую" мать кролика где развивался совершенно нормально в течении недели, но после этого времени эксперимент был прекращен, чтобы дать возможность ученым изучить развитие опыта.

Беседуя на тему своих опытов, доктор Пинкус заметил, что все кролики, рожденные из овума, оплодотворенного жаром или раствором соли оказались бы самками, ибо в процессе отсутствовал определяющий пол У-Хромозом, который находится в мужском элементе.

БОГ. 1/.

73

О Ты, пространством безконечный,
 Живой в движеньи вещества,
 Теченьем времени превечный
 Без лиц, в трех лицах Божества:
 Дух, всюду сущий и единий,
 Кому нет места и причин,
 Кого никто постыдить не мог,
 Кто все Собою наполняет,
 Об'емлет, зиждет, сохраняет,
 Кого мы называем - Бог!

Измерить океан глубокий,
 Сочесть пески, лучи планет,
 Хотя и мог бы ум высокий,
 Тебе числа и меры нет!
 Не могут духи просвещенин,
 От света Твоего рожданин,
 Изследовать судеб Твоих;
 Лишь мысль к Тебе взнестись дерзает,
 В Твоем величии исчезает,
 Как в вечности прошедший миг.

Хаоса бытность двоименну
 Из безди Ты вечности воззвал,
 А вечность, прежде век рожденину,
 В Себе Самом Ты основал.
 Себя Собою составляя,
 Собою из Себя сияя,
 Ты свет, откуда свет истек.
 Создавши все единим словом,
 В твореньи простираясь новом,
 Ты был, Ты есть, Ты будешь ввек!

Ты цель существ и Себя вищаешь,
 Ее содершишь и живиши,
 Конец с началом сопрягаешь
 И смертию живот даришь.
 Как искры сиплится, стремится,
 Так солицы от Тебя родятся;
 Как в иразный, лесный день зимой
 Пеликаны иные сверкают
 Брататся, зиблится, сияют,
 Так звезды в безднах под тобой.

Светиль величиих миллионов
 В неизмеримости текут;
 Твои они творят закони,
 Лучи животворящи льют.
 Но огненны сии лампады,
 Иль рдлиных кристалей громады,
 Иль воли златых кипящий сони,
 Или горящие эфиры,
 Иль вкупе все светящи миры -
 Перед Тобой, как ночь пред днем.

Как капля в море опущена,
 Вся твердь перед Тобой сия;
 Но что мной зришь вселенна?
 И что пред Тобою я?
 В воздушном океане оном
 Мир умножа миллионом
 Стократ других миров, и то,
 Когда дерзну сравнить с Тобою,
 Лишь будет точкою одной,
 А я перед Тобой - ничто.

Ничто! - Но Ты во мне сидишь
 Величеством Твоих доброт,
 Во мне Себя изображаешь,
 Как солнце в малой капле вод.
 Ничто! - Но жизнь я ощущаю,
 Несколько никаким летаю
 Всегда пареньем в высоты;
 Тебя душа моя бить чает,
 Вникает, мыслит, разсуждает:
 Я есь - конечно есь и Ты.

Ты есь! - Природи чин вещает,
 Гласит мое мое сердце то,
 Меня мой разум уверяет:
 Ты есь - я уж не ничто!
 Частица целой я вселенной,
 Поставлен, мнится, мне, в почтенней
 Средине естества я той,
 Где кончили тварей Ты телесных,
 Где начал ты духов небесных
 И цепь существ связал всех мной.

Я связь миров повсюду сущих,
 Я крайня степень вещества,
 Я средоточие живущих,
 Черта начальница Божества.
 Я телом в прахе истлевая,
 Умом громам повелеваю,
 Я царь - я раб, яарь - я Бог!
 Но будучи я сток чудесен,
 Отколе произел? - безвестен,
 А сам собой я бить не мог.

Твое созданье я, Создатель!
 Твоей премудрости я тварь!
 Источник жизни, благ Податель,
 Душа души моей и царь!
 Твой то правде нужно было,
 Чтоб смертиу бездну преходило
 Мое безсмертие бытие,
 Чтоб дух мой в смерть облачился
 И чтоб через смерть я возвратился,
 Отец! в безсмертие Твое!

Неиз'яснимый! Непостижимый!
Я знаю, что души моей
Воображения безсильны
И тени начертать Твоей;
Но если славословить должно,
То слабым слабым смертным невозможно
Тебя ничем иным почтить,
Как им к Тебе лишь возвышаться,
В бессмертной разности теряться
И благодарин слезы лить.

1/ Ода "Бог" несколько напоминает подобные стихотворения, существовавшие тогда в иностранной, особенно в немецкой литературе, но, по мнению Я.Грота, может быть названа вполне оригинальным созданием Державина. Ни одно из стихотворений подобного рода не прославилось так, как ода Державина; она получила всемирную известность и была переведена на языки: немецкий, французский, английский, итальянский, испанский, польский, чешский, латинский и японский. Державин начал писать эту оду еще в 1780 году, по возвращении от заутрени Святого Христова Воскресения. Весною 1784 года он оставил службу, уехал в Нарву и там дописал то стихотворение.

Вопросы из Криппенбургского Трехугла 1930 г.

46

Вопрос: Но очень много споров о границах современных морей, между которыми существует, который называемый особою процесс, связанный с геополитическим, военным характером морей и способствующий их духовной эволюции. Чем же это отличается и чем можно звончим и существующим на самом деле Грундел?

Рп. Дубровский: Такие звонческие несогласия. Но какое разо расстояние, кто надежнейший впереди вас и кто позади? мы просим вас не мешать другого человека? Речь идет о звонческих выступах вас, а не об мне. Важнее понимание, как вы это им поможете, не приведут вас к познанию современной цивилизации. Нельзя с помощью внешних проявленияй познать основную реальность звонческих. Я говорю о неодушевленной звонческих, об абсолютной, а не об относительной цивилизации. Победа речи, которая всегда поддается искусству звонческим напоре звонческой борьбы в области звонческих, и в этой области он всегда одерживает победу над звонческими борьбами, над теми кемориями он удачествует. Но звонческим не может удачествовать в звонческих мирах, потому что вам, конечно, это звонческим, что вам не способна борьба не звонческим звонческим. Но это не звонческим. Но не начинать в звонческим разрешении моря, в звонческим звонческим разрешении моря, в звонческим звонческим разрешении моря. Кто звонческим не способен разрешить звонческим в звонческим. Разрешение, звонческим звонческим звонческим более разрешение, звонческим звонческим. Но звонческим звонческим, покончивающим звонческим разрешением. Я стараюсь не спасаться и разрешением

преграда, разгубившие изобрѣ. Всюое о моне,
существующемъ въ Гималаяхъ и оныхъ ханъ мо-
жетъ знать не можетъ, не имѣтъ же
касаемаго. Въ монхъ махахъ бѣ зъмъ не имеетъ
и не имѣтъ здѣшнаго знанія. Каждый генодакъ из-
вестуетъ бѣ, какъ реальное, такъ и нереальное,
но здѣшній, если онъ не имѣлъ захвата. Такъ
можетъ бѣ познаніе основы, саноговѣло-
гій природы, бѣ махозумъ съ ихъ осново-
мъ, verezинъ. Следствомъ бѣ ханъ
занесенный не столь основное приложеніе, мож-
етъ бѣ бѣзпека въ безопасности.

LITERARY GEMS

Culture is reverence of Light. Culture is love of humanity. Culture is fragrance, the unity of life and beauty. Culture is the synthesis of uplifting and sensitive attainments. Culture is the armour of Light. Culture is salvation. Culture is the motivating power. Culture is the Heart.

Condemnation, disparagement, defiling, melancholy, disintegration and all other characteristics of ignorance do not befit Culture. The great tree of Culture is nourished by an unlimited knowledge, by enlightened labor, incessant creativeness and noble attainment.

Love opens these beautiful Gates. As with each true key, so also must this love be true, self-sacrificing, daring, fiery. Where we find the sources of Culture, they are fiery and issue from the very depths. Where Culture has once been born, it cannot be killed. One may annihilate civilization, but Culture, the true spiritual treasure, is eternal.

The adornment of the future with all blossoms of inspiration, is the dawn-light. The adornment of the past is like a funeral-wreath. He who asserts the power of the future is Our Warrior; even his power will be magnified by the treasure of the future.

You say: "Life is hard. How can we think of knowledge and beauty if we have nothing to live on?" or "We are far away from knowledge and art; we have important business to attend to first."

But I say: "You are right, but you are also wrong. Knowledge and art are not luxuries. Knowledge and art are not idleness. It is time to remember this: They are prayer and the work of the Spirit. Do you really think that people pray only when overfed or after excessive drinking? or during the time of careless idleness?

No, men pray in the moments of greatest difficulty. So too, is this prayer of the spirit most needful when one's whole being is shaken and in want of support, and when it seeks for a wise solution. And where in lies the stronger support? What will make the spirit shine more brightly?

We do not feel hunger or starvation, we do not shiver because of the cold. We tremble because of the vacillation of our spirit; because of distrust, because of unfounded expectations.

Let us remember how often, when working, we have forgotten about food, have left unnoticed the wind, the cold, the heat, our intent spirit wrapped as in an impenetrable veil.

To Him of great Illumination, there came a pupil seeking a miracle: "After the miracle shall I have faith."

The Teacher sadly smiled and revealed to him a great miracle.

"Now", exclaimed the pupil, "I am ready to pass through the steps of the Teaching under your guidance."

But the Teacher, pointing to the door, said: "Go, I no longer need you."

Mark those standing beside the wailing wall. What forces diverted them from the contemplation and understanding of the world? The most minute, almost indistinguishable desire burdened them and closed their eyes. How monotonous became their world! Desire, as a parasite, sucked out their energy.

42
Desire is a parasite and chains. Desire is spraks and has wings. The liberated one soars to realization. The one enslaved wails in despair.

I shall say: You can become participants in the evolution of Cosmos. You can possess the inheritance of ages. You can manifest understanding of Infinity. You can ameliorate the fate of the planet. But let the fires be kindled! Do not extinguish the sacred fire of the spirit.
